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Az elhunyt Müller Hermann veit birodalmi kancellár 
emlékének áldozott tegnap a német birodalmi Gyűlés

A kommunisták, a nemet nemzetiek és a nemzeti szocialisták nem jelentek meg a 
g>ászülésen

Berlinitől jelentik: Müller Hermann volt 
német birodalmi kancellár pénteken este 
néhány perccel 11 óra előtt meghalt. Müller 
Hermann két év előtt súlyos epehólyaggyul­
ladási kapott és azóta betegeskedett.

\ birodalmi gyűlés gyász ülése
\ birodalmi gyűlés tegnapi ülése dél­

ben 12 órakor a péntek este 1! órakor el­
hunyt Müller Hermann volt birodalmi kan­
cellár emlékére tartott gyászünnepséggel

szocialisták.
A jelenlevők állva hallgatták végig bő­

be elnök emlékbeszédét. \z elnök kiemelte, 
hogy az elhunyt még két héttel ezelőtt részt, 
vett a birodalmi gyűlés parlamenti munká­
jában. légyéniségének képe, életének folyá­
sa nem homályosul el egyhamar.

Curtius dr. külügyminiszter és Braun 
porosz miniszterelnök az elhunyt Müller 
Hermann volt birodalmi kancellár özvegyé­
hez részvéttáviratot intéztek.

Müller Hermann élettörténete

Müller Hermann 1876-ban született 
Mannheim ben és itt végezte a gimnáziumot. 
Később Frankfurtban kereskedelmi iskolai 
tanulmányokat folytatott, majd Breslau ban 
üzletet nyitott. Tizenhét éves kora óta volt 
tagja a szociáldemokrata pártnak. 1898V 
ban feloszlatta üzletét és a Görlitzer V olks- 
zeitung szerkesztője AU. t.kkor lett figyel­
mes reá Bebel, aki később Berlinbe hivatta. 
1918-ban a német köztársaság központi ta­
nácsának volt a tagja, 1919-ben a boroszlói 
választókerület nemzetgyűlési képviselővé 
választotta. A vveimari párt ülés ugyaneb­
ben az évben Wels sei együtt a szófiáidéin o 
kral a párt elnökévé választotta. 1919 júniu­
sában a Bauer kabinetben külügyminiszteri 
tárcát kapott, majd a kabinet visszavonu­
lása után birodalmi kancellár lett. Az ál­
tala alakított kabinet 1920-ban adta át he-

Lczdüdött. Az elhunyt képviselő helyét nagy 
sokor fehér virággal díszítették fel.

\ gyászülésen a birodalmi elnök kép- 
iseletében résztvett Neisner dr. államtitkár 
ovábbá a kormány valamennyi tagja.

Nem jelentek meg az ülésen a kommu­
nisták, a német nemzetiek és a nemzeti

Ivét a polgári Fehrenbach kabinetnek és az 
ezt követő kormányokban 1925-ig nem vett 

i vészt. 1928 szeptember elején mint biro- 
I dalmi kancellár a megbetegedett Stresemannt 
I helyettesítette a genfi népszövetségi ülcs- 
j szakon. A múlt év március végén az össz- 
j kormánnyal együtt lemondott.

SztiíreSea varas vezetősége rövidesen befejezi a tárgyalásokat
a huszanötmillié dináras kölcsön felvételere

Már vsak egyes rész leik őr ii lm ény ck tisztázása vap hátra a kölcsön felvételére 
rost pénzügyi bizottság iilcse

X szuboticai városi pénzügyi bizottság j 
mim mir ismeretes a közgyűléstől kapott 
meghatalmazása alapjai! tovább tolytatta a 
nK'gkczc.ctt tárgyalásokat a szul.-oticai pénz­
intézetekkel a huszonötmillió din.áros rövid- 
á'Mi’.uu kölcsön felvételére.

\ városhoz három kölcsön a ján lat ér­
kezett még pedig a helyi nagy bankóktól.

X pénzügyi bizottság már a legutóbbi ülésén 
foglalkozott a beérkezett ajánlatokkal és 
megl. i,.tu az egyik városi pénzügyi szak­
embert, hogy a részletkérdések tisztázásá­
ba tuv ibb tárgyaljon az ajánlattevő pénz- 
intiv.ételekéi és tárgyalásainak eredményei­
ből referáljon a pénzügyi bizottságnak.

X pénzügyi Ivizotts ig ebi>cn az. ügy ben 
H-,j()jies Szelimir polgármester elnöklete 
nK'llett pénteken délülán újabb ülést tar­
tott, amelyen a pénzügyi bizottság kikül- 
<iöttje referált tárgyalásainak az eredmé­
nyéről. Értesüléseink szerint a bizottság e-

gves körülmények tisztázására tovább I oly - 
tatja a tárgyalásokat, amelyek az előjelek 
szerint sikerrel kecsegtetnek. Kemény van 
arra, hogy a legközelebbi napokban létre­
jön a megegyezés a pénzügyi bizottság és 
az ajánlattevők között és hogy a kölcsön 
ügye már a legközelebbi közgyűlés elé ke­
ni 1.

őfelsége a királyné meg­
tekintette a szlovén 
kiállítást
Őfelsége a király íné nagy elismerés­
sel nyilatkozott a kitünően sikerült 
kiállításról

Beográdból jelentik: Ül cl sége Mária ki­
rálynő tegnap Olga, llcnu és Mariana her­

cegnők kíséretében megtekintette a tegnap 
megnyílt szlovén kiállítást. X királyné és a 
hercegnők

a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak 
a kiállításról,

amelyen az ország minden része képviselve 
van szebbnél-szebb művészi értékű tárgyak­
kal.
----- mM—HB——...............

Hisértetieseii lesoványodott, 
elvadult külsejű gyermeket 
talált a novlszátii rendőrség egy 

kinizsi iiecai lakásban
I », .

A gyermek farkaskutyákkal együtt volt bezárva 
egy penészes szobában és amikor ki vitték a levegőre, 

eszméletlenül esett össze

Borzalmas felfedezésre jutott a noviszádi rend- 
j őrség tegnap délután a Kinizsi ucca 14 szántu ház- 
I hun. A ház Szabó Katalin tulajdona, akt az egyik 
! szobakonyhás lakást a mull év októberében t-g\ 

asszonynak adta ki, akiről eddig mindössze az ti 
sikerült megállapítani, hogy francia nyelvoktatás­
sal foglalkozik. A lakásban nappal senki sem tar­
tózkodott, legalább is hosszú hónapokon át nett* 
látszott élet a lelüggönyzött ablakok mögött. A 
szomszédok mindössze annyit figyeltek meg, hogy­
esienként kutyaugatás hallatszik a szobából, de 
a kutyákat sohasem látták az udvaron.

Az utóbbi belekben azután különös esemé­
nyekről kezdtek suttogni a Kinizsi uecai ház kör­
nyékén. Néhányan a szomszédok közül azt erősít- 
gették, hogy

a nappali órákban néha megmozdul a ti­
tokzatos szoba függönye és emberi alaknak 
alig nevezhető gyermek-roncs tekint ki 

rajta.
A szomszédok közül a legtöbben nem adtak: 

hitelt a rémmesének, mig végre tegnap délután 
világosság derült, a titokzatos lakás rejtelmeire.

A noviszádi rendőrséghez néhány nappal ez­
előtt névtelen feljelentés érkezett, amely közli, hogy 
a

Kinizsi ucca 14. számit házban titokzatos 
események történnek.

A továbbiakban a levélíró részletesen elmondja 
a ház szomszédainak különös megfigyeléseit, az 
ablak függönyön kitekintgető emberi roncsról.

A rendőrség emberei tegnap délután 4 órakor 
rajtaütésszerűen megjelentek a lakásban. Az ajtót 
feltörték, borzalmas látvány tárult eléjük.

Két farkaskutya vad ugatással rohant a 
detektiveknek, alig tudták megfékezni őket 
Végre sikerült az állatokat ártalmatlanná tenni 

és a detektívek a szoba belsejébe hatoltuk.

Egy 14 év körüli kísértetiesen lesoványo­
dott fiúgyermekre találtak, akinek félméte­
res haj lógott a vállára, körmei ijesztően 

(bugyra nőttek.
A kisfiú artikulátlan hangon könyörgött, hogy­

ne jöjjenek be a szobába, mert ebből rá óriási baj' 
háramlik. A detektívek természetesen nem hallgattak 
a könyörgésre, az emberi roncsot kivitték az ud­
varra, ahol

a kisfiú hisztérikus görcsökbe esett és 
f elájult.

Eszméletlenségéből nugynehez.cn magához térí­
tették és akkor zavaros, értelmetlen szavakkal any- 
nyit mondott, hogy Szőke Lőrinc a neve.

A titokzatos ügyben a rendőrség megindította 
a nyomozást, de az esti órákig a lakás bérlőjét nent 
sikerült kézrekeriteni,
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Nézze meg kirakataimat! 
Leszállított árak!

g walesi herceg meglátogatja a spanyol királyt

a waipci hercea a buencis airesi világHiá*íiíás legjobb reklámja

fl neviszádi Ingyenkenyér egyesület hu svét 
másnapján nagy jótékony hangversenyt 
és táncmulatságot rendez 

• • •
llusvét hétfőjén a királyi gárdaze- 
ríH'kar ad hangversenyt Noviszádon

A noviszádi Ingyenkenyér egyesület ve­
zetősége elhatározta, hogy a napközi gyér- ( 
mekotthon javára husvét hétfőjén este fél . 
kilenc órai kezdettel a Szloboda szálló nagy- ‘ 
termében táncmulatsággal egybekötött hang­
versenyt rendez. A hangversenyen a királyi 
gárdazenekar fog fellépni, amelyet Pokor- 
n\ Dragutin őrnagy, a gárdazenekar főkar­
mestere vezényel és amely értékes zencszá- 
inokat ad elő. Az estélyen fenntartott asz.- 
talok lesznek, amelyek harminc dináros ú- 
ron előre lefoglalhatok, a belép ti dij húsz 
dinár lesz. Jegyek elővételben a Lipkovics 
trafikban, valamint a Szlávia és a német 
könyvkereskedésben kaphatók.

Éhségsztrájkot kezdtek Spanyolországban 
a politikai foglyok

Buenos Airesből jelentik: A világkiállí­
tás vezetősége kijelentette a walesi herceg­
nek, hogy az ő jelenléte a kiállítás látoga­
tottságát megháromszorozta. A kiállítást 
több mint kétszázezer főnyi közönség tekin­
tette meg és a nagy érdeklődésre, való te­
kintettel a kiállítás időtartamát öt héttel 
meghosszabbították.

A walesi herceg

Amerikából visszatérőben látogatást 
I tesz a spanyol királynál 

és április 26-án Londonból Madridba repül 
A British United Press értesülése sze 

rint a spanyol király legifjabb leánya, Bea 
trix infánsnő nemsokára házasságot köt az 
orleánsi Antonio herceggel, orleáusi Alfonz 
herceg és Beatrix szász Koburg go thai her 

1 eegnő fiával.

torn#

ma

Lindából jelentik, hogy azok közül a j 
politikai foglyok közül, akiket a decemberi j 
események következtében zártak el Lcridá- | 
ban és Baluquerbcn, buszán éhségsztrájkot ; 
kezdtek és megtagadták a látogatók fogadó- j 
sát is. Mindkét városban izgatott a hangú- [ 
lat. A jogászok azzal a kéréssel fordultak 
a kormányhoz, hogy álljon általános ke­
gyelmet.

Scdiles spanyol kapitány

a jacai katonai lázadás feje, akit a madridi 
hadbíróság halálra Ítélt

Nem lesz Karinísnyváiság Romániában
Bukarestből jelentik: Politikai körök­

ben ug\ tudják, hogy a kormány átszerve­
zésének kérdése végleg lekerült a napirend­
ről és a Miionesvu kormány jelenlegi össze­
tételében to\ óbbra is megmarad.

Becs kerek uj képviselőtestülete tegnap tartotta
első közgyűlését

A közgyűlés csökkentette a bizottságot tagjainak számát

Becskerekről jelentik: Az újonnan kine­
vezett képviselőtestület tegnap délután 8 
órakor tartotta első közgyűlését a várme­
gyeháza nagytermében, Stcfánovics Milos 
polgármester elnöklete alatt. Az ugyancsak 
nemrég kinevezett Stcfánovics Milos pol­
gármester nyitotta meg a közgyűlést. Rö­
vid programbeszédében felkérte a képviselő- 
test iilct tagjait, hogy

a város ügyei 'uránt tanúsítsanak nagy 
érdeklődést és ezzel buzdítsák a város 
fejlődését.
Javasolta, hogy a közgyűlés küldjön hó­
doló táviratot Őfelsége Alekszamdar ki­
rályinak, üdvözlő táviratot Zshkovics 
Petámak és Mátics Szvetomir bánnajt.

A közgyűlés egyhangú, nagy lelkese­
déssel fogadta el a polgármester inditvó 
nvát.

Nikolics Nikola képviselőtestületi tag 
javasolja, hogy csökkentsék az egyes bizott­
ságok tagjainak számát, miután még mindig 
a régi közigazgatási törvény érteiméi km vá 
laszják a bizottságok tagjainak a számát, 
holott a régi törvény idején kétszáz volt a 
képviselőtestületi tagok száma, jelenleg pe­
dig mindössze harminc. Javasolja, hogy az 
állandó választmányba csak tizenkét tagot, 
a többibe öt tagot válasszanak.

A közgyűlés elfogadta az indítványt, 
• majd megválasztotta az egyes bizottságokat 

Ezzel a közgyűlés napirendje kimerült

Kikinda város közgyűlése
Kikinda város képviselőtestületének márciusi 

közgyűlésén a következő fontosabb határozatokat 
hozták:

Kétezer dinál segélyt szavaztak meg a „Gttszle“ 
dalegyesiiletnek Elutasították a mozitulajdonosok 
kérelmét, hogy a városi vigalmi adó alól mentesít» 
sék őket. A városi jéggyár részére 15.000 dinárt 
utaltak ki beruházásra. A földalatti modern illem­
hely munkálatainak végleges befejezéseire további 
14.000 dinárt utallak ki. Dr. Vidák és dr. Szimics 

j városi orvosok hosszabb betegsége miatt, pályázatot 
Írtak ki egy betöltendő szerződéses orvosi állásra 
1.500 dinár havi fizetéssel. A betegállományban 
lévő orvosok jelenlegi helyettesei: Dr. Krenter és 
dr Petro vies. \ eukorrépatermelőknek elengedték 
a városi kövezet\ ámot. Az önkéntes tűzoltó egye­
sületnek ötezer dinár segélyt szavaztak meg, azzal 
hogy a jövőévben 110.000 dinár állandó segélyben 
részesülnek. Felolvasták a báni hivatal végzését, 

i mellyel nem ismeri el a tavaszkor vendégszereplő 
j beográdi operett-társulatnak kiutalt gyorssegélyt.
I A Kikindán vendégszereplő noviszádi színháznak j 
I nzon kérvénye ügyében, hogy a városi illeték lizc- , 

tése alól mentsék fel, úgy határoztak, hogy az. ' 
illetéknek megfelelő összeg ellenértékét segélyképen !

fogják kiutalni. A sertésnemesitő állomé.-, kérte 
egy farm felállítását. A város ezt elutasította és 
ötezer dinár segélyt szavazott meg. Úgyszintén el 
utasította az autó taxisok kérelmét a tarifa félémé 
lése ügyében

Az élet
meghosszabbítása

csak egészséges életmóddal lehetséges. 
Közérzete, egészségi állapota lényegesen 

jobb lesz, ha reggel és délután

vesz be, amely fiatalnak és öregnek 
egyaránt hasznos

ipható mindenütt: kicsiny doboz 16 dinár 
zép doboz 32 dinár, nagy doboz 56 dinar

APOLLO ÍOHKIKO 
márc. 19-22-ig

Nagy német 
operettfilm

Az erdészleány
(F örslerchristi)

Zelnik Frigyes rendezése. Zene: Bruno Granichstädten
Főszereplők; Irene Eisinger, Paul Richter, Oskar 

Karlweiss, André Pilot, Halmai Tibor

Egy film, mely mindenkinek tetszeni fog!
Kezdet 3, 5, 7 és 97, órakor
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mindnyájan csak SO AD ONT fogpasztái
használunk!

Eí»y jól megtöltött tubus ára 7”— dinár
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Szombatra virradó éjszaka a szombori 
Plébánia uccában nagy tűzvész pusztított
Özvegy Holpert Simonné háza és az udvaron levő jéggyár a tűz martaléka lett 1 
— A tűz a husltistölőben keletkezett

Szombatra virradó éjszaka két óra táj­
ban nagy tűzvész keletkezett özvegy Hol­
pert Simonné Plébánia uecai házában. A tü­
zet Oláh Rozália cselédleány vette észre, 
aki két óra körül hirtelen arra ébredt! fel, 
hogy az udvarban a kutya különösen ugat 
és von it. A cselédleány azonnal felkelt és 
amikor kitekintett az udvarra,

rémülten vette észre, hogy az udvaron 
vörös világosság van és hogy a liuslüs'- 
tölő és a mellette levő jéggyár már lán­
gokban állanak.
A cselédleány azonnal lelzörgette a ház- 

belieket, akik tűzoltókért szaladtak. A tűz­
oltók hamarosan meg is érkeztek és meg­
kezdték a tűz oltását, ekkor azonban már a 
főépület, a jéggyár és a husfüstölő is telje- 
sen lángokban állott, úgy hogy a tűz oltásá­
éi gondolni sem lehetett és minden erőt a 
lokalizálásra kellett fordítani. Reggel hét

óráig pusztítottak a lángok és ekkorra a 
tűzoltóknak emberfeletti erőfeszítéssel sike­
rült végre a tüzet eloltaniok.

A vizsgálat megállapította, hogy a tü­
zet az udvaron levő füstölő okozta. 1 kli­
pért né fia ugyanis még az éjszaka folyamán 
is tett a füstölőben a tűzre, mert azt akar­
ta, hogy szombatra nagyobbmennyiségü füs­
tölt áruja legyen készen. A tűz ugylátszik 
annyira felineíegitette a füstölő famenyeze- 
tét, hogy az lángrakapott és egyszerre meg­
gyulladt a padláson felhalmozott nagymeny­
nyi segü széna is. A tűz csakhamar <t jég­
gyárra is átterjedt, amely teljesen leégett, 
hasonlóképpen leégett a főépület jórésze is. 
A kár igen nagy, mert csak a főépület volt 
biztosítva, a jéggyár ellenben nem és így 
csupán a jéggyár pusztulása mintegy három 
százezer dinár kárt okozott. A füstölőben 
igen nagymennyiségű hús cs zsiráru pusz­
tult el. j

nek tekinthető, annál is inkább, mert az 
idő derült és tiszta és most márt a Szávit 
mellékfolyóiról is apadást jelentenek.

Az árvíz által okozott kárt egyelőre, 
nem lehet felbecsülni, mert az csak az ára­
dás elmúltával tűnik ki, annyit azonban; 
meg lehet állapítani, hogy a kár igen nagy. 
Brodban egyébként az árvíz által sújtott 
lakosok között ingyen ebédeket osztanak kit 
hogy a nyomort csökkentsék.

Novagradiskai jelentés szerint a Száva 
ott is apad és most már csak a Vrbas vijz 
emelkedik, úgy hogy Davor község hely­
zete igen sulyoss ávált. A Száva, a Davor és 
Jasenováe közötti terület mintegy tiz kiló- 
méter hosszúságban elöntötte. A Száva hat­
vanöt kilométer hosszúságban összesen tiz 
községet öntött el és mintegy huszonötezer 
hold föld van viz alatt, amelyből hétezer 
hold a bevetett terület. Mitrovicáról szintén 
a Száva lassú apadását jelentik.

A Száva most már az egész vonalon apad
Hatvanöt kilométer hosszúságban tiz községet öntött el az áradás 
fl lakosság mindenütt visszanyeri nyugalmát

Bródból jelentik: Péntek délután vették, 
ev/re először Brodnál, hogy a Száva ara- 
<jasa megállóit és azóta a folyó vize állan- 
' 011,1 apad. A lakosság nagy örömmel fo- 
gaclta a Száva apadásáról szóló híreket és

a lakosság tömegesen zarándokolt le a Szá- 
vaparthoz, ahol péntek estére már két cen­
timéteres apadást mutattak a vízmérők. Ez 
az apadás tegnap is tovább tartott, úgy hogy 
egyelőre a további árvízveszély megszűnt­

— Megnyílt a budapesti mezőgazdasági 
kiviül ás. Budapestről jelentik: Szombat dél 
előtt 1 oly t le az országos mezőgazda sági. 
kiállítás és vásár ünnepélyes megnyitása. 
A kiállítás bejáratát és hatalmas tribünjét 
zászlókkal és drapériákkal díszítették fel. 
1 iz óra felé már teljesen kibontakozott a 
vásár képe. Kivezették a díjazott álla­
tokat a tribün előtt levő fel haj tó pálya kö­
zepére, szép rendben állottak egymás mel­
lett a kitüntetett bikák, lovak és tehenek 
valamint a többi tenyészállat. A kiállítá­
son a magyar kormány és felsőházi tagjain 
kívül megjelent a diplomáciai kar is, kü­
lön páholyból nézték végig a megnyitó ün­
nepséget. Horthy Miklós kormányzót Ma­
yer János földművelési miniszter üdvözöl­
te és megkérte a kiállítás megnyitására, 
kiállítás anyaga számban és minőség tekin­
tetében felülmúlja az összes eddigi kiállí­
tást.
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Több mint hat óráig lebegett élet és halál között
a Franchet d’Esperays oldalához tapadva egy 
önkéntes búvár, mig levetette olomcipoit es 
kiszabadulhatott

Társai azt hitték, hogy a búvár már régen kiszenvedett a víz alatt -
Miért szüneteltek csaknem egy napig a Franchet dEsperays kieme.és, munkálatai

helyzetbe került búvárnak. ...
Midőn a munkálatot vezető mérnökök

iAhv sinus Radoszáv-
A Reggeli Újság tegnapi számában már 

jelentette, hogy szombatra várható a Beo- 
grád közelében elsüllyedt 1‘ ranehet 1) Espa- 
rays személyszállító gőzös -végleges kieme­
lése, amely körül százötven munkás fogla­
latoskodik. Tegnapra azután érdekes jelen- : búvár sürgős —----- . . uj, au«An

rkezett Beográdból, amely megmagya- azonnal felszereltek eg> > < k6t ó
menesztettek Beograd leie. Délután Ktt óra

'rkezett a

I látták, hogy semmi remény 
1 jevies kiszabadítására, telefonon értesítet­
ték a szmederevoi hajógyárat, ahonnan egy 

kiküldését kérték. A gyárban

rázta azt, ho niier

szávljevies Györgye hínár, oki pénteken 
reggel önként jelentkezett erre a nehéz szol­
gálatra .

X dolog úgy történi, hogy a hivatalos 
búvár hirtelen megbetegedett és helyettese 
nem volt. A Franchet D'Rspcrays oldala alá 
ekkor kellett a harmadik láncot húzni, hogy 
azután a hajó kiemelését megkezdjék. Már- 
már úgy volt, hogy a munka megakad, ami­
kor egy Radoszávljevics Györgye nevű mun­
kás hajlandónak mutatkozott arra, hogy le­
száll a viz alá és a láncot áthúzza a hajó 
alatt. Felebbvalói először nem akarták el­
fogadni a jelentkezését, később azonban, mi­
dőn Radoszávljevics crosködött, hogy ki­
bírja a hideg vizet, ráálltak arra, hogy iel- 
öltse a búvárruhát és próbaképen a viz alá 
ereszkedjék. Reggel hét óra volt, amidőn 
Radoszávljevics első Ízben szállt le a viz 
alá, de ekkor nem volt sokáig a víz alatt cs 
csakhamar meghúzta a jelzőkötelet és kér­
te, hogy húzzák fel. Társai nevetgélve és 
gúnyosan fogadták, mert mindenki azt hit­
te, hogy Radoszávljevics nem akar többé le­
menni a víz alá, az önkéntes búvár azonban 
kijelentette, hogy kissé mozogni akar, mert 
a viz nagyon hideg és azután ismét leeresz­
kedik. Nyolc óráig háromszor szállt a viz 
alá Radoszávljevics és nagyrészt végre is 
luijtotta a munkát. Midőn azután nyolc óra­
kor ismét lement a víz alá és sikerült a 
láncot teljesen áthúzni a hajó oldala alatti, 
ismét jelt adott, hogy húzzák a viz fölé. 
Milyen nagy volt azonban megrökönyödé­
sük, amikor a kötelet ezúttal hiába húzták, 
mert az valamiben megakadt é-s a huvár se­
hogyan sem került elő.

A jvlzökötélcn pedig a munkások to­
vábbra is észrevették, hogy Radoszáv­
ljevics egvre kéri. hogy húzzák fel, a- 
zónban minden erőfeszítés hiábavaló 
volt, a kötél nem engedett és a búvárt 
nem lehetett veszélyes helyzetéiből ki­
szabadítani.
Mikor már eltelt egy óra a hiábavaló 

erőfeszítéssel, a kiemelési munkálatokat ve­
zető mérnök kiadta az utasítást, hogy' az e- 
gész munkát le kell állítani és minden gon­
dot arra kell fordítani, hogy a veszedelmes 
helyzetben levő huvárt kiszabadítsák. Vala­
mennyi munkás összegyülekezett azon a 
helyen, ahol a búvárt vélték a víz alatt, a 
piszkos, zavaros, áradó vízben azonban sem 
mit sem lehetett látni és hiába boc.sájtották 
viz alá a villanylámpákkal felszerelt csuk­
lyákat is, a búvárt nem lehetett észrevenni.

Teltek az órák és most már Radoszáv­
ljevics egyáltalában nem adott életjelt 
magáról, úgy hogy' délfelé az a meg­
győződés vált úrrá, hogy Radoszávljer 
vics a fagyos vizben már vagy elpusz­
tult, vagy pedig eszméletét veszhette.
Mindazonáltal a végső reményt nem 

vesztették cl és a szivattyúk cgyro dolgozs 
tak és szállították a levegőt a szerencsétlen

energikusakban, mint eddig.
Xhány munkás csak a közelben volt, 
az mind egyszerre ugrott a kötélhez és 
húzni kezdték — s íme a kötél légre 
engedett.
Valamivel elmúlt kél óra, mikor végre 

I az uszálynak ép az ellenkező oldalán, ahol 
5 várták.

feltűnt Radoszávljevics Györgye és \i- 
dáman integetett a kezével. Azonnal ki­
emelték, levették búvárruháját, torról 
teát és sziverősitőt adtak neki és Ra­
doszávljevics most már jókedvűen mon­
dotta el, hogy a hajó elején az áradó 
víz hatalmas sodra a hajó leneke alá 
sodort a

és valósággal odatapasztotta. I liál% volt 
minden erőlködése és hiába igyekeztek oda-

LBO harisnya az egész világon 
ismert vezető márka 

Leszállított árak.
Gyári lerakat:

Klem Jeni
Novisad, Vei. Beékerek, Senta

fenn a hajón is kihúzni a hajó teste alól, a 
viz sodra mindennél erősebb volt és nem 
engedte a menekülést. Végre is Radoszáv 
Ijevicsnek az a mentőötlete támadt, hogy 
megszabadtuk nehéz óljomtalpaitól és így 
igyekszik a viz sodrából kiszabadulni. Négy 
órai keserves munkájába került, inig végre 
ezt el tudta érni és ekkor boldogan érezte, 
hog\ lassan mozogni tud és a viz sodra 
most már kiemelte a hajó alól, úgy hogy 
végre a hajó másik oldalán annyira kisza­
badulhatott a hajófenék alól, hogy meghúz­
hatta a jelzőkötelel.

Radoszávljevics Györgyét meleg ünnep 
lésben részesítették és a munkálatokat ve­
zető mérnökök azonnal szabadságot adtak 
neki, hogy az élethalálküzdelem fáradalmai» 
kipihenhesse.

kkak
Zo3r — NEU- 

HALBINSEL FUNDLAND
»jLABRADOR

KA Quebec 
Montreal

.J York _hicago

St. ,fóliásból jelentik: A Wiking íóka- 
vadászlm jó T21S életben maradt matrózából 
eddig száztizet sikerült megmenteni. A men-

A „Wiking“ pusztulása
Megírtuk, hogy a ,,Wiking" fókavadás* 

hajóval filmfelvételeket készítettek Észak 
kanada partjain és a hajó robbanás kVV 
vetkeztében elsüllyedt. Baloldali képünk 
Frissel filmoperatőrt mutatja, aki szintén 
életét vesztette a katasztrófa alkalmával. A 
jobboldali kép a robbanás színhelyének tér 
képe.
tőhajók egyike a Sagona gőzös jégtorlasz 
közé került és bizonytalan, hogy kellemetlen 
helyzetéből mikor tud kiszabadulni.

Nöcgylct alakult ltácskopetrovoszelön. A jövő 
tel nyomorának enyhítésére a petrov’őszelői úrnők 
csütörtökön délután megalakították a nőegyletet. 
Az alakuló gyűlésen mintegy hatvanon jelentek meg, 
melyet Bogdnnovics Nudn nyitott meg s ajánlatára 
hódoló táviratot küldtek őfelsége Mária királyné­
nak. Braesevacski Olga titkár ezután lelolvasta nz, 
alapszabályokat, melynek elfogadása után a meg­
alakult nüegylel tisztikarát a következőképen vá­
lasztották meg: Elnök Bogdnnovics Nnda, ulelnö- 
kök dr. Stiefelmcyer Adámné és Bakosévá» NI- 
koláné, titkár Braesevacski Ulga, pénztárosok dr. 
Sáfrány Istvánná és Dzsnkulin Bosziljka, gazda

dr. Kiss Imréné, felügyelöbizottság Balubdzsics 1 ttVM 
és Duin Milieu. ..

Kereskedelmi és Iparbank R. L, Hovi Sad
Tudomására hozzuk t ügyfeleinknek, 

hogv a betétek kamatlábát 1931. ápilllS »" 
töl kezdödöleg G%-kal mérsékeljük. Ennek 
folytán a 6 hónapra lekötött állandó jellegű 
betétek után 6lÁ /o-ot, a 3 hónapra lekötött 
betétek után 6 százalékot, a folyó betétek 
(napi pénzek) után pedig 5Vs% térítünk.

Novisad. 1931. márc. 22.
Hz Igazgatósás
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Tökéleteset! Jót! Olcsót!

Exek a vezérelveiül;! Ataluket redukáltak 1 Gytizíídfék meg róla!
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K budapesti rendőrség eljárást indít Feld Mátyás 
színigazgató ellen, mert Schreiber Márton nevében

ő irt levelet a felsőgallai ügyvédnek
C rertfőrsétj kártérítési pürt indít Feld elten a nyomozás költségeiért

Budapestről jelentik: Megírtuk, hogy 
le bogai Ián hatalmas rendőrhajtóvadászatot 
indítottak meg Schreiber Tamás kézrekeri- 
t és éve annak a levélnek alapján, amelyet ál­
lítólag a Hcmád uccai gyilkos Schreiber 
Mát \ás irt az egyik felsőgallai ügyvédnek. 
Végnap jelentkezett a budapesti rendőrsé­
gen Feld Mátyás színházigazgató és elmond­
ta, hogy

nem Schreiber, hanem ő irta a levelet
tréfából.
A különös tréfa a hatóságok körében 

agy felháborodást keltett és Andréka Ka- 
- oly főkapitány helyettes kijelentette, hogy

a rendőrség kártérítési pert indít Feld

Mátyás ellen a nyomozási költségek 
I megtérítésére.

Könnyen lehetséges, hogy a szinháziguz 
I gató félrevezetése a nyomozás sikeréve is 
• káros hatással lesz, mert egy napra elterel- 
I te a nyomozó hatóságok figyelmét Budapest 
I ről és igy a gyilkos ege rutai nyert.

Schreiber hollétéről egyébként a tegna- 
! pi nap során nem érkezett bejelentés a bu- 
! dapesti rendőrséghez, valószínűnek látszik, 
i hogy a gyilkost valamelyik cinkostársa a 
I lakásán rejtegeti.

\ budapesti rendőrség által kitűzött 
i 500 pengő jutalomdijhoz az Fst lapok újabb 
! 1000 pengő jutalmat tűzött ki a I lernád uc- 
j cai gyilkos nyomravezetőjének díjazására.

Egy szentai cigányasszony a társnőjével 
egy elhagyott gödörbe dobta elhalt 
egy hetes gyermekét

, x elvetemüli cigányass* otíy ok ellen megindult az eljárás

Szén tárói jelentik: Kolompár Ftel 50 
■vés szentai cigány asszony az elmúlt héten 
gy kisgyermeknek adott életet. Az ujszii 

jött csakhamar betegeskedni kezdett és rö­
vid szenvedés után hétfőn meghalt.

Az elhalt kisgyermek anyja erre fel­
kérté Dimovics Franci eigányieányt, hogy 
,i holttestet vigye ki a temetőbe és ottan 
temesse el. A eigánylány vállalkozott is a 
temetés elvégzésére és magához, véve a kis­
gyermek hulláját elindult a temetőbe, hogy 
i i eltemesse.

X temetőcsősz, aki észrevette a cigány - 
lányt és megtudta jövetele célját, megta­
gadta a hulla eltemetését, kérte, hogy előbb 
mutassa fel a halottkém igazolványát. A 
lány, mivel azt nem tudta felmutatni, vissza­
tért a halott anyjához.

X cigány nők rövid tanácskozás után

magukhoz vették a csecsemő hulláját, 
ki vitték a fiirészgyár mellé, ahol a ná­
dasban elhúzódó kanálisba dobták és

eltávoztak haza.

X tvmctöuv, mivel a cigányok napok 
múlva sem jelentkeztek a holttesttel, jelen­
tést tett az esetről a rendőrségnek.

X rendőrség nyomban letartóztatta az 
elvetemült lelkű nőket, akik töredelmesen 
bevallották bűnüket és részletesen elmon­
dották, hogy hol dobták el a csecsemő holt­
testét.

A rci tdőrség csütörtökön délut án a 
helyszínre ment, hogy a hullát előkeritsék, 
azonban már nem találták meg. Az a rendi- 
őrség feltevése, hogy

az elhagyott gödörbe dobott hulláit idő­
közben kóbor kutyák, vagy arra legelő 
sertések falták fel.

Az elvetemült anyát és bűntársát kihall 
gátasuk után a szuboticai törvényszék fog­
házába szállítják, ahol megindítják ellenük 

! az eljárást.

A Reggeli Újság annakidején részlete­
sen megírta azt a véres legényháborut, n- 
mely február kilencedikén éjszaka játszó­
dott le Sztáribecsejcn és amelyben Szokolay 
Bálint az életét vesztette. A gyilkosság el­
követésével Dóezy Andrást vádolják, aki 
köt<-kcdéa közben kését Szokolay mellébe 
szúrta. A verekedésben még többen részt- 
' ettek és Csapó György lágyékon szúrta 
Xnilrási Istvánt s Nagy József, aki a vere­
kedőket állítólag szét akarta választani, a 
kezén sérült meg. Az ügyészség a vádiratot 
mar elkészítette, a vizsgálóbíró is befejezte 

1 kihallgatásokat és értesülésünk szerint 
•’ 1 őtárgvafást április nyolcadikára tűzik
ki Xz elsőfokú vádlottat a főtárgyaláson 
dr Femajics Jován, az ismert noviszádi kri- 
'"inulista fogja védeni.

A gyilkosság tárgyalása iránt úgy No- 
viszádon, mint Sztáribecsén igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

K&szőnetnyilvánitás
Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazok­

nak, akik felejthetetlen kis halottunk

Báki Ilonka
temetésén megjelentek, koszorú és vlrágadomá- 
nyalkkal mérhetetlen nagy fájdalmon kát enyhíteni 
Igyekeztek.

Külön köszönetét mondunk a Polgári leány­
iskola tanárnőinek valamint Iskotatársnölnck a te­
metésen való részvétükért és a „Golgota" temetke­
zési vállalati ak pontos és előzékeny kiszolgálásáéit. 

Novlszád, 1931. március 22.
A gyászoló családi

B szuboficai egyetemi ifjúság 
a jugoszláv kultúrpalota 
felépítéséért

I I I
Jólsikerülí gyűlést tartottak a szuboticai 

egyetemi hallgatók

A szuboticai egyetemi ifjúság pénteken 
este gyűlést tartott, amelyen az. őfelsége a 
király nevéről elnevezett jugoszláv kultin - 
ház építése mellett foglaltak állást. A kul­
túrpalotát a vasúti parkban akarják fel­
építeni. A gyűlés egyike volt a legjobban 
sikerült gyűléseknek, amelyeket eddig a 
szuboticai egyetemi ifjúság tartott.

A gyűlést Jovies, a diákegyesület elnö­
ke nyitotta meg és a gyűlés elnökévé egy­
hangúlag Sárcsevics Andii ját választották. 
A megnyitás után Kalvzics llija, Marusies 
SzlobocJán, Sztipics Vladisz.hu, Kunties Al­
be és Tesics lvan tartottak temperamentu­
mos beszédeket A gyűlés végén határozati 
javaslatot fogadtak el, amely szerint az e- 
gyetetni ifjúság mindent el fog követni, 
hogy az építkezés ügye valóra váljon. A 
diákság a Narodna odbranára és a többi 
nemzeti szervezetre appellál az építkezés 
érdekében és azt kéri, hogy az. építés ü- 
gyéhen hívják össze valamennyi jugoszláv 
és szláv egyesületet. Végül az illetékes té­
nyezők figyelmét hívták lel a kultúrpalota 
felépítésének fontosságára és kérték őket, 
hogy az. építés ügyében minden jól átgon­
dolt akciót támogassanak.

ABBÁZIA
szer ravasz az aoriAn

REGINA HOTEL STEFANIE
Vámmentes zóoa. Leszállított árak. 150 szoba és lak­
osztály. Fur(löxenékár és bázi orkcsztor. Golf. Május­
iéi furilőszczén. U(»yanKzon vezetésben Palace Hotel.

LKUNZ 8V2

április 8-án tartják meg a noviszádi törvényszéken a «tárgya­
lást a sztaribecseji halálos legényháboru ügyében

Sziveniötte magát egy bácska- 
palánkai cselédleány, 
meri fájt az orra

• ve
— Mit ér azl ck-t — mondotta V a len esik 
Anna —. ha nem tudom magam meggy égy"ti­

tán!

Nem mindennapi indokolással dobta el 
magától az életet tegnapelőtt este Vnlen- 
csik Anna húszéves Bácska palán kai cse­
lédleány. Vnlcnvsik Anna, Antal Ferenc há­
zában szolgált és az utóbbi időben nagyon 
sokat panaszkodott, bőgj az orrában heves 
fájdalmai vannak. Az egyébként szép és 
csinos megjelenésű leány több barátnőjé­
nek is panaszkodott, hogy nem bírja to­
vább az életet, mert az orrában nagy fáj­
dalmai vannak és nem tudja gv ógyittatni ma 
gát. Tegnapelőtt este, amikor munkaadója 
elment hazulról, kihasználta az egyedüllé­
tet, bement a hálószobába és az éjjeli szek­
rényben levő revolvert elővette és szív en- 
lőttc magát. Mire rátaláltak már halott 
volt.

A noviszádi törvényszékről bizottság 
száll ki a helyszínére, amely a leányt fel­
boncolja, hogy a halál okát megállapítsa.

Tavaszi modell rldlkiilök legújabb divat 
színekben, kazetták, kofferek, táskák óriási 
választékban, legolcsóbban beszerezhető

SCHLflMGER, Subotica 0118
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Elhunyt fiának halála feletti bánatában öngyükosságot követett
el egy gazdag bánáti házaspár

X lérj agyonlőtte feleségét, majd öngyilkosságot követett el

\ bánáti Pade.j községijén tegnap dél­
előtt kettes öngyilkosáig történt. Rajkov 
Szpasza padvji gazdálkodó

agy onlőtte a feleségét. majd m iga el­
len fordította a légy v ert és szivenlőttv 
mag í.

Ita,|ko\ a község egyik leggazdagabb 
embere volt. ideális házasvletet élt a fele­
ségével. \élt m\ evvel ezelőtt meghalt Ra j- 
kmék kilenve.s/iviiwös fia. \ gyermek hal »- 
la rendkívül megrendítette a s. iilöket és a 
szomszédok előtt töhbizben hangoztatták.

Iiogv
link halálát nem élik tál.
Pénteken délelőtt megírtak a buesidv 

velet, amely ben kö/ lik. hogy nem hit'.j tk az 
egyed ill létet, a közös I; d dl \ tlasztjak. Ez­
után Rajkov agyonhitle a feleségét, majd 
szix enlötte mag it

A kettős öngyilkos:'igol tegnap dél­
előtt 11 órakor vették észre. Az orvosok ve­
lőméin e szerint a kettős öiigy ilkos-ag az 
éjszakai órákban történt.

Hamis vámdeklaráció miatt negyedmillió dinár 
bírságra ítélték Becskerek városát, de az állam­

tanács megsemmisítette az ítéletet
Hwskerekvül jelentik: Becskerek xnros tanácsa . 

még 1624-ben elhatározta, hogy a villányidéi» re- . 
szűre nyersolajat rendel .Ausztriából. X? áru meg-« i 
érkezese után a hecskereki lö\ámliivatal mintát vett j 

i nyersolajból es azt bekül (lőtte a noviszádi vám- 
hi\ atal i laboratóriumnak vegyvizsgálás végett. A i 
vegxvizsgálat a rendesnél több petróleum egységet 
állapított meg a nyersolajban és ennek alapján 
a hecskereki vámhivatal petróleumként vámolta cl j 
az árut, amelynek vámja igy 61.500 dinárt tett ki. j 
egy‘Úttal pedig valótalan deklaráció miatt ennek ; 
négyszereséxel, vagyis 246.000 dinárral büntette a 
a árost.

A hecskereki városi tanács megfelebbezte az 
ítéletet azzal az indokolással, hogy a város jószáiir' 
déka kétségtelen, nyersolajat rendelt és nem pe­

tróleumot és az áru másnemüségéröl annál ke< 
véshé győződhetett meg, mert hisz a nyersoljaat 
csak cl vámoló.s után adták ki. A \ ámx ezérigazgató- 
ság é> a pénzügyminisztérium ennek ellenére jóxá- 
hagyta .t hecskereki íöx ámliix atal határozatát és 
csak a büntetést semmisítette meg.

Becskerek város a pénzügyminisztérium döiH 
lése ellen újabb felebbezéssvl élt és az államtanács­
hoz fordult panaszával, amelx tegnaj) Becskerekre 
érkizetí Ítéletével megsenmiisitette a jyénzügymi- 
nisztérium határozatát es mentesitette a xárost a 
xám fizetése alól azzal, hogy a petróleummal kevert 
nyersolajat is, amelyet nyersolajként xettek, nyers-, 
olajnak kell tekinteni és akként elxámolni A ha­
tározat jelentős kiadástól mentesitette a várost.

a noviszádi alszövetség igazgató tanácsa elmozdította a fegyelmi 
bizottság tagjait és uj legyelmlblzettságot jelölt hi

\/ uj bizottság első ülésén néhány szeiizá

X noviszádi alszövetség igazgatótuná- 
vsa legutóbbi gyűlésén megállapította, hogy 
<i tvgyelmi bizottság hetek óta nem tartott 
ülést, mert a tagok nem jelentek meg hatá­
rozatképes számban, llymódon rendkívül 
hátrányos késedelem támadt a játékosok 
büntetésének kiszabása és egyéb fegyelmi 
eljárások körül. \z igazgatótanács radiká­
lis módszerrel segített a bajon, leváltotta 
a régi legyeim ibizott.ságot és uj tagokat 
választott. Az uj Ivgyvlmi bizottság tagjai: 
Nikolies Dusán. I'vtrovivs Milan, Kikos .lo­
vait, l.éderer \ ilmos, llajinisi András.

Az ti] fegyelmi bizottság csütörtökön 
tartotta első ülését és néhány kemény bün­
tetést rótt ki. I többek között, jövőhét ked­
di hatállyal fellüggesztelte a játékjogát Páv­
ián l.uka (Makkabi), Xfihajlovics Dusán 
(X ojvodina), Thmv.o (\ \K), Ikihus és Krn-

ciós büntetést szabott ki

jaies (h/lov aeski) játékosoknak. Az utób­
bi két j itéknst ma délután hallgatja ki Pet- 
rov neon az alszövetség kiküldötte. Két hét­
re eltiltottak a játéktól durva játék miatt 
Mladénovies (X ojvodina), egy-egy bélre Kan 
taro/sies ( 1 rgov aeski) és X itéz (Radnieski) 
játékosokat.

Örökre eltiltottak a játéktól .lovanovies 
(ív oka (( sav ro) (romai Sputa), l!l hónapra 
Jovanovics Xikola es Szintül.tk Canko ru- 
mai Sparta játékosokat, mert február 22- 
én a (»radjanszki-Spárta mérkőzés után 
dresszbe öltözve* ltotokkal és kövekkel meg­
támadtak a mitroviaci játékosokat. A két 
utóbbi büntetés kiszabásánál a fegyelmi bi­
zottság nem tudta megállapítani, liogx a já­
tékosoknál ltot is volt. ezért róttak ki rá­
juk enyhébb büntetést.

VJLAGKR1ZISTŐL FÜGGETLENÜL
még mindig vásárolhat kedvezően jö

Philip,. Ing.l.a, B. diner GRAMOFONT
Bis Masters \oice, Columbia Polydor készülékek és lemezek.

hosszulefárutu részletfizetés mellett

Truppéi Béla, Növi s ad
zene szakiizletében, Dunavsku a!. 17. Telefon 26-69

A D I O T

Állatidé nagy raktár minden lé­
lező hangszerekben valamint 
világhírű márkájú

zongorák,
pianlnók, barmon! untokban

ügyetlen számottevő t e. aerzésl I 
forrás tónfllmslágerlemezekben. |

:— Szép és üde arcbőrt csak a Nada- 
krém használatával ér el.

Rimske Toplice
szlovéniai fürdőhelyen 6 szobás VILLA parkettel, összes 
mellékhelyiségekkel, csempével kirakott fürdőszobával, 
fáskamrákkal, pincével, istállóval, 2 koldnyi terííletcu 
250.000 dinárért eladó. A bútorberendezés Is átvehető. 
Üdülőknek és betegeknek igen alkalmas, mert erdő köze­
pén fekszik. Cím a Reggeli Újság noviszádi kiadóhiva­

talában. 1302

— Félcsztcíidörc Ítéltek egy túrijai tol­
vajt. \ noviszádi törvényszék tegnap tár­
gyalta Andrics Vladimir túrijai gépész bűn­
ügyét, akit azzal vádoltak, hogy több izbvn 
is behatolt Jelasics Bogdán túrijai kereske­
dő üzletébe és onnan a pénztár fiókjából na­
gyobb összegű pénzt lopott. \ bíróság a 
tolvaj gépészt félévi szigorított elzárásra) 
ítélte.

Komplett hatszemélyes 07S
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54 darab 550 dinár
Meisseni virágos, aranyszegélyü vagy miile fleur mintákkal. 

V'idékre szakszerűen csomagolva postán küldjük

Braca Kunetz, Szubotíca, Főtér

sztárakanizSfti kgto'iícyv ItilHözség
iiiése

I./ v\ február 2(i-áu ;i szturulcmi/.hui katolikus 
hitközség közös tanácsa alakuló ülést tartott, 
amelx ülésen elsősorban azt x itatták meg, hugy 
inch ügxek azok, amelxvk k >/ös tárgyalás alá 
tartoznak. Megállapitották, hug\ vsak azt tárgyal­
ják közösen, ami feliéi Ivnii! szükséges: a közös 
költ ségx'ctvVi, a közös Ilii községi adókivetést vs 
annak beszedését, a plébániáknak járó részesedés 
megállapítását és kiutalását.

Március 12-én tartott kö/jxoií i tanácsülésen sor­
ra vették a hitközségek kültségx eléseit vs azokat 
egyenként letárgyalták, igen csekéh módositással. 
I.lfogíulták a hal kis plébánia költségvetését egyen-

• ként tizenkétezer dinárral, csupán az uzunox icsexóit 
állapitotlák meg kéte/.crötszáz dinárral nagyobb

, összegben s igy a bal kis plébánia költségvetésének 
. végösszege 74.500 dinár, a belxárosi plébániáé pe- 
. dig 76.500 dinár.

A belxárosi plébánia egyházfinak és a haran- 
go/ónak négx-négy ezer dinár évi fizetésük volt 
1022 és 1923-ban, most pedig amikor minden néven 
nevezendő ellátás felébe kerül, a jelzett két al­
kalmazón lizetését összesen 16.000 dinárban álla­
pit ott ák meg.

A káplánoknak, hitoktatóknak diját a belvárosi 
hitközség egészen törölte, holott ezt a három káplán 
eddig jogerősen élvezte.

\ mull évben 216.00(1 dinár volt .1 kiadás és 
m g fentmaradt 65.000 dinár adósság. I ./. összesen 

; 261.000 dinár. Most pedig a kiadási előirányzat 
I összesen 276.000 dinár. Tehát kevesebb, mint ta- 
I xalx xolt, pedig az idén már uj terhek is származ-
• lak: .Vulrljan és L zunox icsex o tétele 26.«500 dinár 
I vs a |)árbér\a11ság egymaga 72.000 dinár.

A belxárosi kántor évi fizetését 24.000 dinár­
ban állapitotlák meg vs a kántorra ruházták még 
az egyházi könyvelés teendőit is.

Kereskedő és utazó urak figyelmébe!

Süboticán a vásottal szemben
Antunoviccva alien 21. színi ala t megnyílt az

újonnan épített és berendezett

Park Hotel
Gyönyörű szobák, pensiorendszer, hideg is meleg 

viz. központi fűtés
Mérsékelt árak 0119 Inter, telet. 70

— „Eg.V legionista naplója“ Dininél 
folytatásos kalandregény közlését kezdi 
meg ma a Reggeli Ú jság. \z eredeti napló- 
jegyzetek alapján készüli regény kaleid'osz- 
kopszerii változatossággal Írja le egv vi- 
Lagvandor viszontagságait Európa és Afri­
ka országaiban, a franeia idegenlégióban. 
A regénv lap-unk hasábjain naponkénti loly- 
latashan jelenik meg.

Amikor a bíró önmagát ítéli elf vi­
gyázatlan hajtásért. Londonból jelentik: A 

I ennessee állambeli Knoxville város My- 
natt nevű törvényszéki bírója autóját neki 
vezette egv álló automobilnak és megrongál­
ta. \ biro még aznap kibágási eljárást indi- 
tott önmaga ellen vigvázallan hajtás miatt. 
Szabni v szerűen iktatott idézéssel megidézte 
saját magát a másnapi tárgyalásra, a tár­
gyaláson megállapilotta a bűnösségét és ■> 
dollár pénzbüntetésre Ítélte el saját magát. 
\ vádlott és bíró azonosságára való tekin­
tettel nem hajtotta he a !S dollár ő0 cent tör­
vény széki illetéket. X lapok megállapítják, 
hogy a birónak szel emsé je volt, mert nem 
tudni mit tett volna abban az esetben, ha a 
vádlott történetesen nem jelenik meg az idé­
zésre.

v
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Búmai katolikus : Oktáv ián. Protesláns: 
k .ív inn. (iövög kukái (március íl): Negy- 

vói’tuiiu. \ nap kel a óra 39 perekül, 
aszik IT lira 52 perekor.
Időjárás: Az ország északi és keleti re­

al derüli, a többi részeken részben borult 
volt. \ hőmérséklet átlaga tokkal emel­

kedett. \ hőmérséklet minimuma kraljevón 
minus/. 4 tok, maximuma Tuzlán plusz 20 
lók volt.

Idő jóslás: Meleg idő várható növekedő 
leli:- met tel, az ország nvugati részein eső­
vel.

— o
I luía/ott Noviszádról Nikolics Mi­

lán miig. svgvdhán. Nikol les Milán nyug. se 
uedliáti, aki betegsége miatt nyugalomba vo­
nult, tegnap délután négv órakor utazott el 
Nov iszádról. I odorov ies Dragomir segédbán 
megérkezéséig ki’asz.o jev ies daniesije, av ar- 
dari bánsághoz kinevezett segédbán, a du­
nai bánság volt közigazgatási osztályának 
főnöke látja el a segédbáni teendőket.

A szuhotieai törvényszéki elnök Báts 
katopolán. Bozsks Milán szuhotieai kerületi 
töi v en v s/éki elnök szombaton reggel hiva­
talos ügyben Bávskatopolára utazott. A tör­
vény széki elnök szombat estig marad To­
pokul .

iktvluvics Kos Ma I'm insj. ektor Szr- 
öotte: n. Pavlovivs Koszi a báni inspektor 
(tig-nap hivatalos ügyek! m Szubotii in tar- 

kot.ott.
Kiírták uz árlejtést a novakanjizsai kórház 

t.'idópm Ilonjának építésére. X novakanjizsai kórház 
id-ijiav Honjának építésére április 22-én tartják meg 

íz iele jtést becskereken a tehnikai ügy osztói \ iro- 
láj.th.m. Az építésre előirányzott összeg 486.ti64.87 
I rar. Belföldi pályázóknak 1(1 százalék, külföld lek- 
vX 2tl szaza lék (ivadékot kell letét he helyezni.

:— Princes,sfü/.ök. melltartók, haskötők 
raktáron és mérték után Barth I.. Noviszád, 
Petra Zrinjszkog 17.

— \ N \K atléta s/akoszt lya ina dél­
előtt fél ti/ órakor tartja gyűlései. A kerék 
párosok, birkózók, ping-pong és a többi 
megbeszélt sportágak kereteit ma szerve­
zik meg. A gyűlésen mindenki terjeszthet 
elő indítványt. A gyűlés után rövid elő­
adás a sportról. Az atlétika és az ez évi 
versenyek megbeszélése. Kiégendő jelentke­
ző ese l én a kerékpárosoknak előadás a ke­
ié k| tros sportról. A régi A A K-isták, akik 
oly nagy örömmel ajánlották lel munkássá­
gukat , lehetőleg 9 útin legyenek lenn a pá­
lyán. X szakosztály ideiglenes vezetője.

— A halár közelében erősítik 11 tiszai töltést;. 
Movakartjizsáról jelentik: A tiszai védőtöltés, Gyúlu 
községnél az egész szakaszon meggyengült, úgy' 
hogy szükségessé vált annak megerősítése és eme­
lése. X munkálatokat az ármentesitö társulat végzi. 
A töltést, egy méterrel emelik. A munkát a multi 
v\ december 2-án kezdték és azóta — a rossz, időt! 
kivéve állandóan folyók. A ] is/.a áradása azon­
ban veszélyezteti a munka zavartalan folytatását, 
mert az utonnan emelt rész nem szilárdult még 
meg annyira, hogy ellent tudna állani a viz rom­
bolásának,

Hétfőn fejeződnek he a tanukilr.illa- 
galások a topolai visszaélések ügyében. A 
szuhotieai törvényszéki tanács, mint már je­
lentettük, a napokban tárgyalta ( soszies Ne 
hojsa volt topolai jegyző, 'I'apaviea Bránkó 
sztarapazov ai főszolgabíró és Szirtes Alvk- 
szandar topolai községi bitó kérelmét, akik 
kaució ellenében szabadlábra helyezésüket 
kérték. A szuhotieai törvényszék vizsgáló­
bírója elsőtökön elutasította a visszaélések­
kel vádolt tisztviselők kérését, a törvény- 
széki tanács viszont úgy határozott, ltogv 
vsak az összes tanuk kihallgatása után dönt 
( soszies, 'I'apaviea és Szirtes további sorsa 
lelett. Kálezics Milutin vizsgálóbíró péntek­
re idézte he a még ki nem hallgatott tanu­
kat, akik közül azonban többen nem jelen­
tek meg az idézésre. A vizsgálóbiró hétfő 
reggelre ismét beidézte a tanukat, akiknek 
kihallgatása után a tanács esetleg még hét- 
lön foglalkozni fog a letartóztatottak kérel­
mével.

Van humor a esantnviri tyuUlol vajukban. 
Néhány nappal ezelőtt id. István Mihály Csantaviri 
határban levő tanyájáról ellopták az összes ba­
romfiakat. Másnap éjjel, fiának ilj. István Mi­
hálynak ,1 tanyájáról vitték el a baromfit. Amikor 
a gazda reggel a baromfi udvarba ment, a tyukok 
helyett egy cédulát talalt a következő szöveggel:
,Alink v i11ük e! a vörös kakast és a pulykákat.' 
apádtól és jóízűen megettük. Most már neked 
sincsen, hozzad sem jövünk többet.“ A nevét azon­
ban nem irta ala a tolvaj, akit most a csendőrség 
keres.

(x) A legjobb beszerzési forrás csemege 
árukban Spillcr Kenőinél.

— Gyilkossági kísérletért egy esztendő. 
A noviszádi törvényszék dr. Novák-tanácsa 
tegnap tárgyalta Szkubán Kiril gyurgyevoi 
napszámos és Csárdás Jenő gyurgyevói ven­
déglős bűnügyét. Szkubánt azzal vádolták, 

j hogy január harmincegyedikén összeveszett 
j Badisics Szlávkó gyurgyevói földművessel 
! és azt torkonszurta, úgy hogy Badisics su- 
' lyos sérüléseket szenvedett. Csárdást biin- 

részességgel vádolták, mert visszatartotta 
az embereket, akik Badisics segítségére a- 
kartak menni. A bíróság a tanuk kihallga­
tása után Szkuhánt. aki részegségével véde­
kezett, egy esztendei fogházra Ítélte, inig 
Csárdást felmentette, mivel hebizonyosodott 
ártatlansága.

— 0 —
TÖZSDEZARLATOn

A dinár árfolyama. Budapest 10—10.08, Prága 
03.70 -59.10, Berlin 7.33—7.35, London 270.00.

Zürich. Beográd 0.13, Budapest 90.72, Pár is 
2033.5, London 2525.25, Newyork 519.70, Brüssel 
72.375, Milánó 27.23, Madrid 55.60, Amsterdam 
208.37, Berlin 123.83, Becs 73.08, Szófia 3 705, Prága 
015.405, Varsó 58.20, Bukarest 3.09125

Budapest, (Határidős). Irányzat: Gyengébb. For­
galom : Csendes. Búza március 15.34 15.37, május
15.08 15.69. Tengeri május 12.78 12,80, július 12,98

13.00.
Csikágó. (Zárlat). Búza: Tartott. Március 79.75, 

május 82.875, július 62.25, szeptember 62.25. tengeri: 
Alig tartott. Május 65, július 66.375, szeptember 66.5. 
Zab: Alig tartott. Május 40.25, szeptember 42.25, 
Rozs: Tartott. Május 32.875, május 32.75, szeptem­
ber 33.

XX ínipeg. Irányzat: Tartott. Búza május 58.879, 
július 60.375, szeptember 62.50.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kg bács­
kai Noviszád környéki 152.50 -155, Szombor kör­
nyéki 142.50—145, középbácskai 155—157.50, felső- 
bácskai 155—160, tiszai 157.50—162.50, felsőbánáti
152.50— 155, 78 kg bácskai Noviszád vidéki 150—
152.50, szeretni 142.50—145, Indjija környéki 145— 
150, szlavóniai 142.50—145, 77 78 kg szlavóniai
140—142.50, árpa 125—135, zab bácskai 150—155, 
szerémi és szlavóniai 150—152.50, tengeri bácskai
87.50— 90, dunai, szávai vagy tiszai uszályrakomány 
91—93, április- május 92.50—95, május 92.50—97.50, 
szerémi 87.50—90, április- május 92.50 - 95, május
92.50— 97.50, búzaliszt effektiv kötés, prompt k. 
d. bácskai nullás gg és g 245—265, kettes 215— 
230, ötös 185—195, hatos 175—185, hetes 140— 
145, nyolcas 115—120, irányárak március-májusra 
prompt szállításnál 30 nap kassza vagy egy és fél 
százalék skontó nullás gg és g 310, kettes 270, 
ötös 230, hatos 200, hetes 150, nyolcas 135. Búza* 
korpa juta zsákokban 110—115. Fehérbab 225— 235.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 16, tengeriben 33, lisztben 

5 és korpában 1 vagon.

f. korai rozsa vetőburgonya
'.1-, fehér és Woittnannrózsa étkezési burgonya

DUGH3GYMÄ, 811
“^tógazdasági magvak legolcsóbban és lcgjob- 

! :'an kaphatók LEDERER EUGEN bank és bi:. üzlet
1 ^zclék és gyümölcs export-import, NOVISAD, Vilsonov
1 ,TÍ 7. Tel. 22-14. Raktárt Temcrinska 38. Tel. 30-15

SZÉP HÁZ
PKT F.RVÁRADON. főuccában, 
mely 4 szoba, 2 konyha, istálló 
és több mellékhelyiségekből áll, 
valamint kertből és 650 kv. öl 
szőlőből, jutányosán ELADÓ. 
Bővebbet „MORE" ügynökség. 
Novisad, Kr. Aleksandra 3. 1259

Olcsóbb pénzkölcsön
X árosí házakra Bácska és Bánátban 10",„ melleit

8 10 évi tetszésszerinti letörlesztéssel.
Bácska és Bánáti földekre 10% mellett szintén

8 — 10 évi letörlesztésre.
gradjanska banka k. d., szubotica
VsltéeTa ulica 12 7114 Gőzfürdő épület

Mérlegképes könyveld
állást keres. Szerbül, magyarul, 
németül beszél, c három nyelven 
levelez is. Elsőrangú bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, óraköny­
velést is vállal. Megkereséseket 
„Szerb, magyar, német könyvelő" 
jeligére a kiadóhivatal továbbit.

1294
---- -

II TEMERINI ÁSVÁNY-GYÓGYFORRÁS
gazdag vas-, jód-, kén- és chkir-tartalmtin.il fogva gyógyítja a csukló- és Izületi 
henmát, kószvényl, bőrbetegségekéi, főleg makacs kiütéseket, Ischlast, Ideges­

séget, neurastheniát, hisztériát és mindenféle nöl betegségeket

Ivó-kúrával gyógyítja
a gyomor- és bélhurutot, vesebajt, húgyhólyag- és húgycsóbántalmakal, anémiát

és érelmeszesedést
A főszezon május 15-én kezdődik és szeptember 15-ig tart, egyébként a fürdő 

egész éven ál nyitva van
Közelebbi felvilágosítási és prospektust ad az ásványvízforrás tulajdonosa;

Andrfja Gris, Te Hierin (Baéka) 1207

Lemezek
26 dinártól felfelé

Gramofonok
810 dinártól 
kezdve

Használt lemezeket 
cserélünk
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— Si fáit J&tfwl «naepély NoTÍbecseJen. A novi- 
beoei Polgári Olvasókör március 19-én Szent József 
napján házi ünnepélyt tartott A tagok zászlóval, 
testületileg vonultak fel a 10 órai nagymisére a 
Kör helyiségéből. Az ünnepi szent mise után a 
templomban egybegyült közönséggel a Kör nagyter­
mébe vonultak, melyet zsúfolásig megtöltöttek. Az 
ifjúsági énekkar egy Szent József éneket adott elő, 
utána Ambrus föesperes, plébános üdvözölte a kö­
zönséget és megnyitóbeszédet tartott. Ezt követte 
Metzinger Mihály szavalata, majd ifj. Szittner Jó­
zsef tartott felolvasást a célrendszerről, melyet 
a közönség nagy érdeklődéssel hallgatott meg. 
Sztány Juliska szavalata után az énekkar a pápai 
himnusszal befejezte az ünnepélyt.

(x) A legnagyobb választék szardíniá­
ban Spiller Lenéinél.

— A Meinl-kávé világmárka ezúton ér­
tesíti a ni. t. közönséget és vevőit, hogy no- 
viszádi fiókjának vezetését 1. hó 23-án újból 
Miskulin Mirkó ur veszi át, aki mint szim­
patikus és komoly munkaerő közkedveltség­
nek örvend.

Teljes tisztelettel:
Meinl r. t.

Noviszád.
— A 'I'ermészietbarútok Egye síik-te (i u- 

riszticsko d'rustvo „Frijatelj i’rimdc) már­
cius hó 29 én, vasárnap délelőtt 9 órakor 
tartja évi közgyűlését Noviszádon, a Gra­
fikusok otthonában, Laze Telcc-skog 25, a- 
melyre a tagok és érdeklődők ezúton is meg­
hivatnak.

(x) A Daruvári Polgári Vakarák K. I. 
ezennel jelenti, hogy a köri betétre és hite­
lezésre szóló képviseletét átadta Göncöl 1 é- 
ter urnák, Szubotica, Faja Kujundzsicseva 
ulica 4«. Tagok bármilyen ügyben hozzá, 
vag) direkt a központhoz forduljanak.

" (x) A legkellemesebb ozsonázóhely Spil­
ler Ecnci büfléje.

(x) Dr. Wagner Károly nyug. városi 
tiszti főorvos továbbra is régi lakásán ren­
del délelőtt 8—10 és délután 2—4-ig. Bejá- 
járat április 1-től Safarikova ulica 1 feloL

— Leégett azt Óbudái hnjógy r liirész- 
telcpe. Budapestről jelentik: A péntekrö 
szombatra virradó éjszaka veszedelmet^ tűz 
pusztított uz óbudai hajógyárban. A tűz a 
fűrésztelepen keletkezett és a gyúlékony n- 
nyaggal telt épületek pillanatok alatt láng­
ba borultak. A tűzhöz hatalmas felkészült - 
séggel vonultak ki a tüzőrségek és órákon 
át tartó Iá á lságos munka árán íixerült a 
tüzet a fűrésztelepre lokalizálni. A telep 
leégett, az anyagi kár körülbelül egy millió 
pengő. Valószínű, hogy a tűz úgy keletke­
zett, hogy az egyik kályhából szikra pat­
tant ki es ez gyújtotta lángra a telepet.

LUI1HWWWW—III ■ II —— ——— "
Vendéglősök figyelmébe!__ összecsukható
kertiszékek viharállók, kemény iából, tF-ár.- 
árban. H EMLEK bútorüzlet, Noviszád

I iiiiiiTiiwiirMMiininrr"
— Szalmával hintették ha a járdát, hal­

kan járnak azi autók a nagy (beteg Xrnoki 
Bennett angol regényíró háza előtt. Lon­
donból jelentik: Arnold Bennett angol re­
gényíró nemrégiben influenzában súlyosan 
megbetegedett. Néhány nappal ezelőtt

— Ha fáj a feje és szédül, hu tultségvt 
bélizgalmat, gyomorégést, mell szorulást 
vugy szívdobogást érez, igyék minél előbb 
valódi „Ferenc József“ keserű vizet. Gyógy 
szertárakban, drogériákban és filazerü/íe 
lekben kapható. ______________________

— Meghalt a bánáti gabonakereskedők -wtv 
(ora. Freund Markusz pancsevói gabona negykeres 
kedő, a bánáti gabonakereskedők nesztora, a növi 
szádi gabonatőzsde választmányi tagja hosszas be 
legeskedés után 78 éves korában elhunyt A meg 
boldogult tipikus képviselője volt a békevdágbeli 
vas-szorgalmu, széles látókörű, nagyképzettoégü, tál 
pig becsületes gabonakereskedőnek, aki kora :fju 
Ságétól kezdve fokról-fokra nehéz munkával küz 
dőlte lel magát u bánáti gabona nagykereskedők 
legelsői közé. Temetése tegnap ment végbe óriás 
részvét mellett. Az elhunytat fiai Freund Arthur 
és Dezső gi bonu nagykereskedők, valamint hitei 
jedt és előkelő rokonság gyászolja

:— Beteghaskötők, gummi- és princes/ 
fűzők. meUtarfók. Fischer J. és Fia, Novi­
szád.

következtében állapotaszaesós 
fordult. Nyugalomra és 
sége, ezért a hatóságok

fcisöraiuHi étolaj
sóbbaés az Atozes többi elsőrendű fűszer és csemege árut egoit 

s olid és gyors kiszolgálás melleit szerezheti he
SLANKAMKNAC ALKKS xNDADAR cégnél, Novisnd, Pácáévá 37.

— Megbüntettek Kanadában egy kol­
dust, mert autón járt koldulni. Londonból 
jelentik: A kanadai Mineapolis törvényszé­
ke, a csavargó,si törvény alapján 90 napi 
fogházra Ítélte William Burkholder kol­
dust, mert kolduló körút ját autón végezte. 
A modern koldus azzal védekezett, hogy 
túlságosan öreg ahhoz, hogy gyalog kol- 
tfulja végig a várost.

— Ma tartja rendes évi közgyűlését az odzsaci 
zene és dalegylet Az odzsaci zene és dalegylet, 
ma, vasárnap délután 2 órakor tartja évi köz­
gyűlését a Heitz szálló nagytermében. Az egyesület 
vezetősége ezúton is felhívja a tagokat, hogy a 
közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

:— Viszketegség ellen Neo-De irmát bae. 
Háljon. Kapható Nuda Drogériában, ív/.ub, 
tiea. Kérjen ingyen prospektust.

L érára tette gyermeket egy noviszá- 
di anya. Tegnap reggel négy óra körül a 
járókelők a Futoski put 83 számú ház előtt 
egy kendőbe csavart 8 10 napos leány­
gyermeket tolullak. X gyermek mellett egy 
levél feküdt, amelyben az ismeretlen anya 
arra kéri a megtalálót, hogy a gyermekei 
nevelje fel. A rendőrség a lelketlen anya 
után megindította a nyomozást.

(x) ROGASKA SLAT1NA. X Dunai for­
rás eredményesen gyógyít epeköves bánt ül­
ni aknái , krónikus epehólyaggyulladást, bél­
renyheséget, a legeredményesebben használ 
elhízás ellen, cukorbetegségnél, aranyeres 
és esuzos bántalmnknál. Képviselet Brutya 
Cselikovity cégnél, Noviszád.

visz- 
\ álságosra 

csendre van sztik- 
sza 1 inával hintettél 

lel a ház előtti járdát, a közlekedési rend 
őrök pedig lassú hajtásra és csendre intik 
az autókat.

:— Kérjen mindenütt Sibalics-féle pék­
süteményt, mert az a lcgizletesebb.

— Kényszeregy ezség S> í' ribecscjen. A 
novisz ídi törvényszék csődönkiv üli kény­
szeregyezséget rendelt el Kla ji.es Lázár 
sztáribecseji szabómester ellen. Egyeztető 
bíró Hartmann Ivan, Noviszádi Gondnok Mi- 
kovies Gojko sztári-lxieseji ügyvéd. Az e- 
gy ezt el 5 tárgyalást április 28-án tartják meg 
bejelentési határidő április 23. Klájics I á- 
zúr egy év alatt négy részletben fizetendő 
negyven százalékos kiegyezést ajánl.

— Tyuktolvajok Bácskopetrovoszelón. Már kosz- 
szubl) idő óta állandó tyúklopások fordulnak elő 
Petrovoszelón. A rendőrségnek sikerült a tolvajokat 
Raffai Mátyás, Nagy Mihály, Ernyes Imre és Raffai 
András személyében elfogni, akik beismerték, hogy 
Száraz Julistól, Kasza Mihály tói, Kas'icher Simontól, 
Dulcai Józseftől és Agocs Fercnctől lopták a tyú­
kokat. A társaságot a rendőrség átadta a felsőbb 
hatóságnak.

a jóminöségii

RUFF csokoládé
elcsßiia 1 elf

FILMVILÁG

2ESS tűzifa,szén és
legjobb mjRÖiégbon, IcgjatAuvoeabb áron kapható

LESZMEISZIER FBTELERÉN, N0V2SÜÜ
Kumonici nt végén (Vasúti átfúrótól balra) Telefon 24-78

HfUmUMK í
X hires amerikai néger film n«>m- 
szádon

A Metro-Gold wyn filmvállalat a na 
pókban mutatta be a sajtó képviselői részé 
re a világhírű néger filmet. a Ilalleluját, a 
melyben Nina Mae játsza a főszerepet X 

egészen u j területekre vezeti - I 
az amerikai négerek 

életébe, amely furcsa keveréke a civilizáció 
nak és a négerek ősi életének. Amerikagya 
pottermő vidékein játszódik le ennek a lüm 
nvk a cselekménye és egyik különös érdé 
kcssége az, hogy egyetlen fehér ember sem 
lép fel benne, hanem csupa néger szereplő 
Az amerikai négerek életébe és ennek az 
életnek örvénylő lelki mélységeiig pillant

-lő

Halle; úja
a mozi nézőközönségét

— Mindennapi táplálékunk fél kg bal­
laszt-anyaga. Egy orvosi szaklap nemrégen 
érdekes cikket közölt az emésztésről. Ebből 
megtudjuk, hogy a szervezetünk nem hasz­
nálja fel az egész táplálékunkat, mert ebben 
sok a megemészthetetlen anyag, s igy sok 
káros és hulladékanyag képződik. A táplálé­
kunk utján magunkba vett szerves anyagok 
nagy része felbomlik és erjedésbe megy, 
úgy hogy a belekben mérges gázok is ke­
letkezhetnek Egészségi szempontból tehát 
nagyon fontos, hogy rendszeresen el távolít­
suk ezen fölösleges anyagokat, amelyeknek 
suly a felnőtt embernél naponta fél kg-ot 
tesz ki. Bélrenyheségnél, székrekedésnél or­
vosok és klinikák főleg a kedvelt Artin- 
dragéckct alkalmazzák, amelyekből estén­
ké ni 2 darabot bevevő reggelre normális, fáj 
dalommcntcs ürülés következik. Aki csuk 
egyszer tett kísérletet Artin-dragéevel, so­
ha többé nem fog más hashajtót bevenni.

hatunk bele, ahogy ez a film lepereg 
tünk s nemcsak cselekményével, hanoin 
négerek különleges népi életével is o* >: 
ismerkedhetünk, amint a film pergő jel* ne 
leit nézzük. \ néger lélek nagy megráztok! 
tatásai dalban és táncban jutnak kifejez.'> 
(lésre, a négerek életét át és átszövi a dal es 
a ritmus, amely minden élet jelenségeikben 
megnyilvánul. A rendező nemcsak valóba 
mesterien rendezte meg ezt a filmet, hanem 
végesvégig meglepően érdekes pszichológia' 
megfigyeléseket is tett, amelyek mimlunu 
lan uj és uj mélységeket tárnak fel r!"1 
tünk. Különösen megdöbbentően nagyok • 
tömeg jelenetek, amelyekben az extázis és 
a tömeghisztéria terjedését és hullámzását 
játszatja meg a rendező a négerek sokast 
gával. Valósággal a film szimfóniájaként 
hatnak ezek a jelenetek, amelyek a Haliéin 
ja legnagyobb mélységeit adják. A cselek 
mény maga is színes és eleven és mindvégig 
lebilincseli a nézők figyelmét, úgy hogy gon 
dolkodó és lelki mélységeket kereső, de • 
szórakozást kereső ember is megtalálja 
mindazt ebben a filmben, amit keres Nina 
Mae kedves és érdekes játékot nyújt a film 
ben, amelyről bátran el lehet mondani,hogy 
egyike a filmgyártás legnagyobb alkotásai 
nak.

ODEON, március 20-22 

(Zapfenstreich)
lOO'Vcros német toníilm. Humor — Tánc 
Arno, Charlotte Suza, Hans Stewe és

TAKARÓ
az

Énekl Főszereplők Verebes Ernő 
elsőrendű kisegítő műsor Kezdet
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ORTH, irr ÉTKEZÉS
agy au égés* hasvél alatt, 
mint minden más hétköz­

napon is
ADLER REST AUR ATIOB A N 
NOV1SAD, JEVREJSKA 15. 

kapható.
Húsvéti étkezők f. hó 27-ig 
folentkes zenek, Abonenee- 
kef elvállalunk. Hásonki- 
vulí kosz1 adás is. 125

Nagy
RttKTÁR és ISíűLLÓT
mellek helyiségekkel k í- 
vezett nagy udv rral, n 
központ közelében NO- 
V1SADON bérletbe ke­
resünk. Címek leadan-

Hirdesscu
a Reggeli Ujságban

Husvétra!
118b

Sz egyedüli jugoszläviai 
^ : - : nramofon- és lemezgyár

Edison leli Fenkala
Gramofonok 740 dinártól 
lemezek 26 dinártól

1Q0 dlllárOS havi részletfizetésre 
Kérje díjtalan árjegyzékünket és katalógusunkat 
Képviselet:

„TUBS“ finom-mechanikai vállalat
Novisad, Kralja Petra u. 28

Május 31 és junius 8-a között tartják 
meg a kulai ipari, kereskedelmi és 
mezőgazdasági kiállítást
Kuliról jelentik: Lapunk utján már többizben 

beszámoltunk a kulai ipartestület által megindított 
nagyszabású mozgalomról, egy nagy észak duna- 
bánsági kiállítás megrendezése érdekében. A ki­
állítás megtartásához szükséges engedélyt a na­
pokban kézbesítették a kiállítást előkészítő bizott­
ságnak. Dacára annak, hogy az engedély egy kissé j 
megkésve jött, minden remény megvan arra, hogy 
n kulai kiállítás úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
várakozáson felül sikerül majd, annál is inkább 
miután Kula, mint gócpont könnyen megközelíthető, 
másrészt pedig az országszerte ismert kulai ipar 
és kereskedelem reprezentánsai a kiállítás idő­
tartama alatt nemcsak látogatókra, hanem

komoly vevőkre, vásárlókra is számíthatnak, 
miután a kulai ipar speciális gyártmányai 
nemcsak minőség, hanem versenyképesség 

tekintetében is közismertek.

A kulai speciális iparágakból különösen a ta­
lpai-, fémipar és bőripar különböző ágazatai kerül­
nek bemutatásra. A kiállítás iránt egyébként a 
hazai sőt még külföldi cégek is élénken érdek­

lődnek
—O—

A Kereskedelmi és Iparba'nk rt., Noviszád, 
amely az elmúlt év elején emelte 8 millióval 20 
millió dinárra az alaptőkét, április hó 11-én meg­
tartandó közgyűlésén terjeszti be múlt évi mérle­
gét, amely az előző évi 3.175.000 dináros haszon­
nal’ szemben 4.407.000 dinár nyereséget tüntet fel.

Ebből 200.000 darab részvény után változatlanul 
15 dináros osztalék, azaz 3 millió dinár kerül 
kifizetésre, 1 millió dinár pedig a tartalék és nyug­
díjalap javadalmazására forditattatik, miáltal ezek 
12.5 millió dinárra, az intézet saját tőkéi pedig 
32 5 millió dinárra emelkednek. A közzétett zár­
számadásokból a betétek 20.3 milliós emelkedése 
tűnik ki. Ezen állomány immár 154 millió dinárra 
rug a tavalyi 133.7 millióval szemben. A vagyon-, 
tételek közül kiemelendő az intézet készpénz- éq 
érték állomány a, amely a bankkövetelésekkel együtt 
közel 3(1 milliót tesz ki, mig a váltótárca 18 millió 
dináros emelkedéssel n 116 milliót meghaladja. A 
közzétett zárszámadások egy nívós intézet mobili­
tását és azt a bizalmat tükrözik vissza, amelyet 
a Dunabánság ezen erős pénzintézete a közönség 
legszélesebb rétegeiben élvez.

— Jövedelmez1 ö-e az alkoholmentes gyű 
mölcsleldolgozlás V Amióta Németországban 
tavaszról-tavaszra megerősödött a vegetá­
riánus életmód, óriási a kereslet alkohol- 
mentes édes must iránt. Azok a szóllorgaz­
dák, akik eddig borukat csak a legnagyobb

nehézségek árán és potom áron tudták ér­
tékesíteni, a--, idők szavat követve alkohol­
mentes must előállítására tértek at. Egyik 
ilyen rajnamenti vineel 1 érésalud, mely 1928 
évben kétezer liter édes mustot termelt, 
1930-ban már harmincezer litert átütött elő 
és hely ezett el. A bajor katolikus háziasszo­
nyok szövetsége 1928-ban harminc édes 
mustkészilő tanfolyamot tartott 1200 asz- 
szonv részvételével, 1929-ben 42 tanfolya­
mét ‘ 1500 résztvevővel, 1930-ban negyven 
tanfolyamot 1600 asszony belevonásáyal A 
dort in undi Hansa sörgyár a detmoldi „si- 
nalvo“ részvénytársaság részvény-többségéi 
megszerezte, hogy igv biztosítsa a sörfo­
gyasztás csökkenésével megapadt jövedel­
mét. 1930. év első kilenc hónapjában Né­
metország borbehozatala 19.4 millió már­
kával csökkent és 3.1 millió márkával ke­
vesebb értékben hoztak be pálinkát és ipa­
ri szeszt az országba. Franciaországból az 
11929 30 évben 11.622.000 üveg pezsgőt
hozott he Németország.

SZABÓ ISTVÁN:

Egy légionista naplója
Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ

m

Első szökésem a szjülői házból 

1905.
Tizenhárom esztendős voltam, a lo­

sonci gimnázium harmadik osztályának ta­
nulója.

—o—
Pajtásaim az netán hajkurászva tom­

bolják a szünidő örömeit, én pedig oda­
benn, a sötétre függönyözött szobában, fa- 
kirmócl hétrét görnyedve, falom a hetüket. 
Nem kell a játék, nem ízlik az étel,, csak 
a könyv, Werne Gyula fantasztikus inasai, 
Stanley afrikai utazásai. Vörösre erőltetett 
szemeimmel betegesen habzsolom a belü­
ket. Megfogott a kalandozás vágya, nem 
tudok szabadulni tőle. Nem kell a társa­
ság, terhemre vannak az emberek. Külön 
világot élek, szenvedő sóvárgását a ka­
landvágyásnak.

Sietnem kell az olvasással, mert ka­
landos könyvet csak szünidőben tűr meg 
az apám a háznál. Nem mintha iskolai elő­
menetelemet féltené tőlük. A tanulással 
nincs semmi búj. A számtan kissé gyengén 
megy, de földrajzból, természetrajzból a 
legjobbak közé tartozom és például Af­
rikéit úgy ismerem, hogy jobban talán még 
a tanárom sem. Éppen ebből származott a 
nagy baj. Földrajztanárom egyben a gim­
názium könyvtárának is a vezetője, én pe­
dig a legjobb földrajzista segédkezem neki. 
A könyvek között szabadé)» válogathatok 
és hu évköziben szép útleírásra akadtam, 
bizony titokban még a latin óra alatt is ol­
vasgattam. Ä tanárok észrevették, meg­
mondták az apámnak. A dolog vége az lett,

hogy kitiltottak a könyvtárból és az. iskola 
év alatt odahaza sem szabad olvasnom.

Érzem, hogy ezt a tálaimat el nem bí­
rom. A szünidő végefelé jár, reszketés log 
cl, ha rágondolok, hogy három hét múlván 
búcsúznom kell a Grand kapitány gyerme­
kétől, vagy a Kétévi vakációtól. Mimbenki 
jói bánik velem, rajongásig szeretem én is 
a szüléimet, mi az oka, hogy még sem talá­
lom a helyemet, mi az, ami szüntelenül hí­
vogat el hazulról, neki a világnak, Afriká­
nak?

Nem a gyerekes vásottság küzdött ben­
nem a jóneveléssel, hanem az örök bolyon­
gás v a rá/, sós fátuma most ömlött el a tel­
kemen és nem hagy el a sírig. A bolyon­
gás ösztöne vele születik az emberrel, mint 
a zenei hallás vagy rajzolás készsége. A 
hires földrajzkutatókat nemcsak a dics- 
vágy, vagy á hiúság serkenti. Talán őseink 
ezer esztendős nomád ösztöne lázad fel 
bennünk kései utódokban és üz, kerget tizen 
háromesztendős diákésszel, dercsedő tejjel, 
rogyadozó inakkal végig, a sirig...

Elhatároztam, hogy' útnak indulok. A 
gondolat lassan ért meg bennem és meg­
váltó, langyos zsongásával fokozatosan úr­
rá lett rajtam. Gyötrő lelki gátlásaim el­
ültek, titokban készülődöm a nagy útra. Az 
itthoniaknak nem fogy csodájuk, hogy jó 
kedélyem visszatért, csak az éven künn kí­
nosak még. Esténként sokáig elkerül az á- 
lom, sokszor feltör belőlem a hangos zoko­
gás.’ Látom édesanyám kisirt szemeit, a 
nagy szomorúságot, ami majd megüli a csa­
ládot, ha esténként hasztalan várnak haza.

É lelkitusa nem tartott sokáig, valami 
fölényes beletörődés vallotta lel. Éi zem, 
hogy ennek igy kell lennie és ábrándképeim 
ködfátyolában vigasztaló pompájában fel­
tűnik vágyakozásom célja. Afrika v

Az útitervvel hamarosan elkészültem. 
Losonc, Beograd', Szolia, Konstantinápoly, 
Kis Ázsia lesznek a fontosabb «állomások, 
azután a Szuez-csatornán át Egyiptom, on­
nan luxiig a Nílus folyása mentén Afrika 
belseje. Három korona az, egész vagyonom, 
de hiszen a világutazók mind üres zsebbel

indulnak el.
Nyomasztóan meleg, augusztus eleji haj­

nalra ébredtem. Apám a vasúton éjszakai 
szolgálaton van még, a többiek alszanak. 
Most ind!ulok útnak. Rendes uccui ruhám­
ban úgy lépek ki a kiskapun, mintha rö­
vid sétára indulnék, vagy kiállanék a ház1 
elé nézelődni. Különös, hogy semmi elfo­
gódottságot nem érzek, mintha magara sem 
venném komolyan a dolgot. A vasubülo- 
más épületét messze elkerülöm, nehogy meg 
lásson az apám, a város végén térek rá a 
vasúti sínekre. Tervem az, hogy n sínek 
mentén teszem meg az utat, igy legalább 
nem tévedek el.

Rettentő erővel tűz a nap, a kavicsos 
pályatest ontja magából a íorróságot. Dcl- 
felé megpihenek egy kissé és ahogy fel ti­
káruk kelni, meglepődéssel veszem észre, 
hogy lábaim megmerevedtek. A pályatest 
mellett kanyargó keskeny gyalogösvény szün 
télén figyelésre késztet, nehezebb itt « 
gyaloglás mint a losonci járdán, vagy az: or­
szágúton.

Lassan leszáll az est, egy vonat már 
sápadt lámpa fényt sugározva jön szentbe 
velem. A homályban alig látom már az utat, 
bele-belebotlom a pályatest kavicsos olda­
lába, nagyon fáradtának érzem magam. Szo­
katlan a végtelen rétek esti zsongása, a 
cikázva repülő éjjeli madarak huhogása, kü­
lönös szorongó érzés vesz rajtam erőt. Oda­
haza tegnap este ilyenkor már megvetette 
ágyamat az anyám.

A sötétből vasúti őrház apró lámpájá­
nak fénye csillog felém. A haresahajszu vas 
úti őr ott ül a kis sárga ház előtt a padion. 
Érzem, hogy tovább nem bírom a gyalog­
lást, megváltásként hullik a szava:

Hova ballag az ifiur?
- Afrikába —- buggyan ki belőlem u- 

karatlanul is gondolataim örök témája.
-- No-no, de taláncsnk nem az estim - 

rang előtt akar odaérni? — vvődik velem 
a jóságos öreg.

Folytatása következük
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Ma délután Noviszádon:
Humai SPflRIfl-NBK elsöoszlályu bajnoki mérkőzés

Délelölt M1KHIBI-P1K és csurugi H SIDUK-SZLAVIS másodoszlályu bajnoki 
Délután 2 órakor vibászi DULCIS—VOJVODINfl mérkőzés a tiíK pályán

Ma egész nap üzemben lesznek a noviszádi 
futballpályák, a kora délelőtti óráktól estig bajnoki 
mérkőzéseket játszanak. Noviszádon három bajnoki 
mérkőzés kerül ma eldöntésre, egy az elsőosztály­
ban, egy a második osztály A), és végül egy a 
második osztály 1!) csoportjában.

Az elsőosztály műsorán a

Rumai SPÁRTU-NÜK
mérkőzés szerepel. A IN A K az. utóbbi hetek során 
fokozatosan javuló formát játszott ki, ami hibák 
mutatkoztak a csapatban, azokat a legutolsó bajnoki 
mérkőzés óta kiküszöbölhették. A mai találkozónak 
tehát a INAK a fasorit ja, de a két pontot koránt­
sem tekintheti elkönyveltnek.

A rumai Spárta eddigi bajnoki mérkőzései so­
rán mérsékelt tudást árult el, de éppen legutóbbi 
találkozása során váratlanul javuló formát mutatott 
a Mácsva ellen. A csapat lelkes, küzdenitudó játé­
kosokból áll, csak jobb tehnikával lehet legyőzni, 
kitartással, lelkesedéssel nem. A NAK-ban meg 
’ an ez a jobb telmika, de kérdés, hogy ma délután 
kijátssza-e? Ha igen, úgy 2- 3 gólos győzelemre 
számíthatunk.

A mérkőzés délután fél 4 órakor kezdődik a 
N'AK pályán, előtte 2 órai kezdettel a Vojvodina— 
N \ K kombinált csapatok játszanak.

\ Karagyorgye pályán délelőtt tiz órakor

MEKflBi-RÜK
második osztályú bajnoki mérkőzést játsszák le. A 
két csapat őszi találkozásakor a Makkal)i fölénye­
sen győzött a Postásokkal szemben, de könnyelmű­
ség volna azt hinni, hogy a mai találkozón könnyű 
dolguk lesz a noviszádi kékfehéreknek. Papírforma 
szerint a Makkabi győzelme valószínű, de a Pos­
tások mar sokszor okoztak kellemetlen meglepeté­
seket ellenfeleiknek.

\ Kádnicski pályán délelőtt 10 órakor a

Csurugi HÍUDUK-Novíszátii SZLÁVI!)

másodosztályú bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. 
A csurugi Hajdúk a csoport első helyezettje, a 
Szlávi a az utolsóelőtti. Ezzel szemben a téli hó­
napokban a Hajdúk némikepen visszaesett, meri; 
több jó játékosát elvesztette, a Szlávia viszont 
megerősödött néhány tehetséges játékossal. Mégis 
a Hajdúk tudását tartjuk nagyobbnak, cgy-két gó­

los győzelmét tippeljük.
Pét róvavadinban ma délután d órakor a

Temerini tC-GüBüiüNSZKI
másodosztályú mérkőzést játsszák le. Ez a találkozó 
az idei szezon egyik legérdekesebb küzdelmét ígé­
ri a második osztályban. A Gradjanszki a saját 
pályán az idén döntetlenül mérkőzött a Makkahival, 
általában a tavasszal még egyetlen mérkőzését sem 
vesztette el, pedig a legnehezebb ellenfelekkel ál­
lott szemben. A PTC most játssza második baj­
noki mérkőzését a tavasszal, mintha még nem 
volna meg benne a teljes testi és lelki rutin, a 
bajnoki küzdelmekhez.

A mai találkozó mindenesetre eldönti a kér­
dést és nyilván a két bajnoki pont sorsát is, bár 
véleményünk szerint, a döntetlen eredmény a leg­
valószínűbb.

A vidéken négy bajnoki mérkőzést játszanak 
ma, egy elsöoszlályu, három másodikat. Mitrovicám 
a Gradjanszki a bajnok Mácsvával szemben aligha 
számíthat győzelemre, de valószínű vereségét jó 
játékkal a minimálisra csökkentheti. Karlovcin má­
sodosztályú derbimérkőzés lesz. az ottani Szoko és 
az indjijai Rádnicski között. A Szoko kisgólarányú 
győzelme valószínű. Mitrovieán a Podrinje a bje- 
linai Zorával mérkőzik, itt is a vendéglátó csapat 
indul győzelmi eséllyel.

A petrovóci Szlovacski ma játssza le múlt- 
vasárnapról elmaradt bajnoki mérkőzését a pá­
linkái Szlogával. A kél csapat jelenlegi formája 
körülbelül kiegyenlítődik, a Szlovacski javára némi 
előnyt a saját pálya jelent, de nagy kérdés, ho­
gyan tudja gyümölcsözletni ezt az előnyt, a többi' 
nyíre fiatal erőkből álló Szlovacski. Döntetlen ered­
ményt tippelünk.

A mai nap egyetlen barátságos mérkőzését 
Noviszádon játsszák délután 2 órakor a N'AK pá­
lyán, a

VOJVOmHfi-yrbászi 0UICIS

mérkőzést. A Dulcis az utóbbi hónapok során, 
erősen feljavult, de alig hisszük, hogy a jövővasári 
napi derbi mérkőzésre készülő Vojvodinával szem­
ben győzelemre számíthat. Mindenesetre érdekes, 
nivos küzdelemre van kilátás, amelynek eredménye 
2 3 gólos \ ojvodinu győzelem lesz.

Biróküldés a noviszádi újszövetség mai mérkö- ! 
zéseire. Gradjanszki Mácsva: Panics, NAK Spár- I 
ta: Rossier, Gradjanszki—TTC: Hirschler, Mákká- j 
hi- RAK: Milnovics, Szlávia Hajdúk: Perakovics, j 
Szoko Rádnicski: Schneff, Podrinje -Zora: Pop- | 
per, Szlovacski—Szloga: Gál.

PÁK hírek. \ asárnap, március 22-én délelőtti 
10 órakor a Karagyorgye pályán bajnoki mérkő­
zést tartunk a Makkahival. Felállítás: Surf, Malák, 
Vluskulics, Rallu, Pástján, Burai, Barta, Kiss, Mi- 
kus, Gregec, Paluska, tartalék: Bábin, Mát les, Si- 
lics és Novacsck.

Rádnicski hírek. Felhívom az első és az I. b. 
csapat játékosait, hogy ma délelőtt *1 órára a páV 
lyan jelenjenek meg, ahol összeállítsák a csapatot, 
mely tizenegy órakor az állomásról Kovilja indul. 

Intéző.
Albusz—laztra barátságos mérkőzés lesz ma 

délután 2 órakor. Felkérem az Albusz első és I. 
b. csapatának játékosait, hogy délután 1 órakor 
jelenjenek meg a klubhelyiségben Duna uccu 17, 
a felszerelés átvétele végett. — Intéző.

Ellenfelet keres a palánkat Szloga március 25-én 
Palánkén lejátszandó barátságos mérkőzésre.

Beeskerek -Puncsévá városközi mérkőzés. Becs- 
kerekről jelentik: Március 22-én, vasárnap a becs­
li ere ki Borac pályán Becskerek és Puncsévá vá­
logatottja mérkőzik, amelynek eredménye iránt — 
a Becskerek javára (>:4-es eredménnyel végződött 
Beeskerek Kikinda városközi mérkőzés után 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A beeskereki csa­
pat felállítása a következő: Sztanulov, Kolarov, 
Popovics (Obilics), Kovács (Rádnicski), Lambics, 

1 urinszki, l’örök, Oltván (Obilics), Poturica, Csur- 
csin (Borac) és Bulin (tichwaebische). A pancsevói 
csapat a következőkép szerepel Becskereken: Yuk- 
san (Banat), Kiefer (PSK), Ulmer (Banat), Csabrics 
jPSK), C'solakovics (Banat), Vili (Jadrun), Stefano- 
vics (PSK), Lazarcvics (Bannt), Zsurzsul (Banat), 
Andre jevies (Bannt), Zsil kin (PSK). Biró: Mojics 
Milorad. Előzőleg ZsSK Vojvodina. Biró: Mojics 
Ivan.

Odzsaci SC—Sznmbori Sport bajnoki mérkőzés 
lesz ma Szomhorbun. Minthogy Szomborban ma dél­
után csupán ezt az egy mérkőzést rendezik, előre­
láthatólag nagy közönség nézi végig u két csapat 
küzdelmét. Az. OSC a következő csapattal áll fel: 
Katona, Szulter, Horváth 1, Schuj, Weisz, Kanyó,

I Gessler, Knöbl, Mészáros, Horváth 11, Rapp \ 
; mérkőzést Balázs vezeti.

L'j tisztikart választott a noviszádi PÁK. \
noviszádi PÁK most tartotta ezidei évi rendes 
közgyűlését, amelyen az alábbit tisztikart válasz- 

I tolták meg: Diszelnök Doniinisz Franjo, posta és 
! távírda igazgató, elnök ing. Kotal Kluudie t t 
I igazgatósági ügyosztály vezető, ulelnök Jevlics Sz\ c- 
■ ta t. t. építési osztályvezető, titkár Juranics József 
: posta és távirdatiszt, pénztáros Stanczl Alekszan- 
I dar i. t. építési osztályvezető, futballszakosztálv 
i vezető Pfeiffer István posta és távirdatiszt, atlétikai 
’ osztályvezető Szalontui Rezső posta és távirdatiszt 
i Választmányi tagok: Gusztovics Rezső, Szaketics 
j Sztcvan, Sz.avics Bogoljub, Vukovics Ladisz.lav, Bu. 

Ixiri János, Ibisics Róbert, Sulteisz Gyula, Kovács 
Iván, Petrovics Bóró, Hartvvein András, Mondovics 

j Joszip, Kul Jakab, Balfik Imre, Nikolics Szveto- 
! zár, Stanczl Antal, Schneider János, Filipovics Je 
j lenn, Presics Szmilo, Mirkovics Julkica.

X beeskerek! kerékpáregyesület közgyűlése.
! Becskerekről jelentik: A bccskcrcki Buducsnoszt 
! kerékpáregyesület tegnap tartotta tisztújító köz 
1 gyűlését, amelyen a különböző elnökségi jelentések 

elfogadása után uj vezetőséget választottak. Elnök 
Mojics Milorad lett, alelnökké Francuszki Ljubo- 
mivt és Ilajnics kukát, titkárrá Marionen Gyúrót 
és Yogcl Sándort, pénztárossá Lederer Károlyt, l e 

i renci Györgyöt és Breszluuer Mártont, rendezővé 
‘ Palinko Bélát és háznaggyá Krausz Artúrt válasz 
! tolták

MEGHÍVÓ
Noviszádi Hitelszövetkezet 1931. évi 

március 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor
saját helyiségében Dudarska (Epros) u. 18.

rendes évi közgyűléséi
tartja meg, melyre a tagok (üzletrészesek) 
az alapszabályok 35, §-a értelmében meg­
hivatnak,

Tárgysorozat:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló je­

lentések tárgyalása
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvény megadása
3. Mérleg megállapítása
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása
6. A felügyelőbizottság 3 tagjának meg­

választása
7. Esetleges indítványok csak az eset­

ben tárgyaltainak, ha azok az igazgatóság­
nak 14 nappal a közgyűlés előtt Írásban 
benyujtatnak

Ha a gyűlés határozatképes nem volna, 
akkor a következő vasárnapon 29-én, fent 
említett időben és helyen lesz megtartva, 
mely gyűlés tekintet nélkül a megjelent ta­
gok létszámára határozat képes lesz.
1084 Az Igazgatóság

Gramofonok - lemezek BmmcsT3 -
a legolcsóbb árban E! *" yOO-S 2
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LEN KEY IMRE ÉS FIA

GOLGOTA
TEMETKEZÉS/ VÁLLALATA 
Novlszád, Uszpenszka ullca 12.
Telefon 26-90

Temetések rendezését a legolcsóbb!*! 
a legnagyobb igényeknek is amegfele 
lóén, disz és modern vijanyilágltás- 
8al, vállalunk, exhumálást, szállítást a 
legolcsóbb árban. Nagy raktár saját­
készítésű koporsókban, koszorúk és 
szemfedelekben.
Azonkívül raktáron tartunk bútort, 
vállalunk mindennemű asztalos mun­
kát kedvező fizetési feltételek mellett.
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I«.» férfi és női szövetek, selymek
Párisi modellek csak egy ruhára, köpenyre és kosztümre, nagy választékban és olcsó árban 

RALETIÓ ML M1LOS divatáruházában, NOV1SAD, a püspöki palotával szemben

í
Városi Mozi Suhotica 11

Hétfőből—csütörtökig

1. Pox Movkton Journal No. 23 
2. Egy 4. E. DUPONT 100% német tonfilm

te

i r-Atzeirptien Conrad Vcidt. Prl'z Kortner, Heinrich 
George é* lila Blretl

■ jyfcuk 7, IS, 13. 16 ií! din. Előadunk *. » te ttl í írtkor

Hagy az érdeklődés a BSK mérkőzése iránt
\ kítUnS főváron! együttest u Bácska látja vendégül

Március 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony naj 
jím kitűnő sportattrakcióban lesz része a szuboticiti 
■íjKjrtközönségnek. A Bácska agilis vezetőségének 
kikerült lekötnie n nemzetközi viszonylatban is első' 
rangú óe töblxszörős országos bajnok BSK-t. A 
íővároai csapat 2(1 és 29-én Temesváron szerepel 
az ottani Bipenzia proficsapat ellen és ezt meg­
előzőleg Szuboticán játszik ugyanazzal a legény­
séggel, amellyel aztán a profikkal szemben kiáll. 
A nagyhírű csapatban több válogatott játékos is 
szerepel, akik már sokszor szerepeltek sikerrel 
híresebb külföldi csapattal szemben is és épeit 
ezért érthető az a nagy érdeklődés, ami a heogródi 
csapat szuboticai szereplősét megelőzi.

A szuboticai csapat erős tréningeket tart, hogy 
méltó küzdelemben elfogadható eredményt érjen 
el a BSK-val szemben.

A TANK Pacsii-dn. A szuboticai TANK csapata 
vasárnap Pacsiron szerepel az oltani Sport ellen. 
A két együttes találkozását nagy érdeklődés előzi 
meg Pacsiron
Ma négy bajnoki mérkőzés lesz Szuboticán
X Szánd és a Bácska pályán három-három mér­

kőzést játszanak le

Ma délután négy mérkőzést játszanak le Szu- 
boticán, A Szánd pályán négy órai kezdettel u 
Villanytelep a Szánd csapatával, a Bácska pályán 
pedig a bajnokcsapat a Postásokkal küzd meg 
,i bajnoki pontokért A nagy érdeklődéssel várt 
mérkőzések előtt másodosztályú előtt másodosztályú 
bajnoki mérkőzéseket bonyolítanak le. A Villany- 
relep—Szánd meccs előtt a Ilakoah a Konkordiával, 
. Bácska—Postás SK találkozása előtt u Jugo­
szlávia e RAdnicskival játszik. A délelőtt folyamán 
a négy elsőosztályu egyesület tartalékjai mérik 
össze erejüket

Értesítés!
Van szerencsém a t. férfi öltönyt vá­

sárló közönséget értesíteni, hogy sikerült 
egy legtöbb létei bel- és külföldi gyárt­
mányú legújabb minta és színezetű férfi 
dtöny szövetet megvásárolni, amelyet a 
téli hónapokban a legjobb munkásaimmal 
olcsón elkészítettem, abban a helyzetben 
vagyok tehát, hogy
már 270 dinártól 850 dinárig nagyon 

szép és ió elegáns öltönyt,
továbbá a legjobb

trench coat kabát 800 dinárért,
gyermek kosztümök már 80 dinártól feljebb 
tudok a t. vevőközönség rendelkezésére 
bocsájtani. Kiváló tisztelettel

NIKOKA M1SICS
A FEHÉR BÁRÁNYHOZ

haáiéeva u. 7. a Slavia könyvkeresk. mellett
Raktáram minden vételkényszer nélkül 

megtekinthető 
I címre tessék ügyelni I

RPROHIRBETESEK
ygy hótkdzaep. mint vMÁrottp 

tégy 4ös6 1 dinár, NAGY BETŰS I dinár 
■ * legkisebb epróhirdeis* 10 dinár ■

UKAN1A TON-KINO KULA
--ura»«» «dfleY-ei toexeae «vüimm irimi »■*■■■*

Szombat 21—22 Vasárnap
VÁRKONY1 MIHÁLY legjobb alkotása:

99 D trafalgári oroszlán
Monumentális történelmi hangos film 

A főszerepben
Várkonyi M., C. Griffith és M. Vavic

<<

Kedden: „Téged Szerettelek“ filmoperett

KIADÓ uzonnalra két uccai szoba, előszoba, 
konyha, speiz és kétszer egy uccai szoba, konyha, 
speiz. Május 1-től két udvari szoba, konyha, speiz, 
Karadzsicseva IB (Faith malomnál) 1280

ELADÓ jól éneklő és párosító kanári madarak, 
és alig használt hímző és varrógépek 350 dinártól 
kezdve. Földesdi, Primorszka 31.

KI

Egy szép nagy PERZSA SZŐ NX EG, egy uri- 
szobu berendezés, ötszáz könyx eladó. Cim a kiadó­
hivatalban 1301

Egy BÚTOROZOTT uccai szoba külön be- f 
járattal egy vagy két személy részére, esetleg teljes 
ellátással kiadó. Cim a kiadóban. 127(1

SZOBA, konyha, speiz és összes mellékhelyisé-« j 
gckből álló száraz lakás április 1-re kiadó. Köl- 
cseijeva ucca 15. 12(18

GARSZONLAKÁS, egy szoba, esetleg előszoba 
és fürdőszoba, butorozatlanul kerestetik Ajánlatok 
„napos“ jelige alatt a kiadóhivatalba 1303

FIATAL LEÁNY kézimunka-üzletbe kerestetik, 
ki már hasonló minőségben alkalmazva volt és a 
varrás és előnyomta tűshöz is ért Jelenti Weis/, 
Njegoseva 9 LiOO

VASALÓNŐK megfelelő gyakorlattal azonnal 
felvétetnek Weis/. Hermina vegytisztilómtézelében 

t Jelentkezni Trifkovics trg 8 alatt kell 12H8

KEZDŐ irodistanő, gépírásban és ■! nyelvben 
jártas azonnal alkalmazást nyerhet Kertész Mór 
férfidivat üzletében, Noviszád. 126(7

FOTÓ Amatőr Noviszád, Kralja Alekszandra 
9. Amatőröknek legolcsóbban minden fényképezésbe 
vágó munkát, úgy nagyítást és retust elvállal. 1255

GÉPIRŐKISASSZONYT prakszissal április 1-re 
való belépésre keresünk, aki a szerb, német és 
magyar nyelvet szóban és írásban birja. Ajánlatok 
„Szorgalmas" jeligére Schmolkn hirdetőbe Noviszád, 
Jevrejszka 13, küldendők 1287

ELVESZETT egy Robi névre hallgató ich ér­
tekéié színű kis drótszőrü Terrier kutya Megta­
lálója jutalom ellenében adja le Nikola 1 cszlu 
ucca 3 alatt. 1296

KITŰNŐ ÜZLET. A Délbánát 8000 lakósu, 
járásbíróság! székhelyű, jómódú községének centru­
mában 70 méter hosszú téglaépület villanyvilágí­
tással, ottani egyetlen gyönyörű kávéházi, külön 
tánc- és moziteremmel, beszálló vendéglővel, kocs­
mával, 8 vendégszobával, mellékhelyiségekkel, bor- 
pincékkel, autógarázzsal, fedett kuglipályás kert- 
helyiséggel, jégvermes nagy udvarral, — igen jut 
lányos áron eladó, esetleg bérbeadó. Csak komoly' 
érdeklődők forduljanak: Korsós Zoltán diplomiran 
pravnik, kunceláriu dr l’rellcru, Pancsevo. 1257

Sscriteesxtéaért 6* kiadáséit fal*?1 
TOMAN SÁNDOR

CeütBrtäktei -vasArnapig *nek!6 és IU»ek
1. MIKY MAUS A LÖ VÉSZÁROKBAN

Német országba a betiltott film, mert a kis Miky egér német sisakban 
macskákkal harcol.

i A hírneves ANNI AHLKRS a Tester un der Wien prímádon 
nája alakítja a királyi kegyencnő

POMPADOUR MARKINÖ
íilmopcrett főszerepét. Zenéjét szerezte Robert StoU. Személyek

Pompadour asrkiaő . . AN NY AHLERS
Marcel comte .... VüRfBES ERNŐ 
XV. Laioe..........................Kort Gorron

Tündéri hetek a Napkirály versailleai udvarában, s* ezer örömök 
kertjében. Gyönyörű énekek I Pompás zene, kitűnő hangleadás.

ALBA«

KÉR AMI Ül TÉGLÁK
házak és falak beboritására. zo­
máncozva minden színben és 
nagyságban, az üzletág feloszla­
tása miatt leszállított áron kap­
ható, amíg a készlet tart. Pavle 
Kukuéka, kerámiái áruk gyári 
lerakat», Petrovoc, Üsíka. 1268

Márvány 
és gránit
slrkőraktáramei

t cégtulajdonos elhalálo- 
iáss miatt leudklvül ju­
tányos árakén kiárusítom
Őst. Pongrác lováéi
Novlsad, íeljeznltka 53.

Haszonbérbe
kiadó

a Darányi telepen a zombori és 
a fővonsl között egy hold föld 
szőlővel és üresen, azonkívül a 
Primorska (Vásár) ucca 10 szám 
alatt egy kert esetleg mindkettő 
lakással is. Bővebbet Nagy Pél, 
Darányi telep III. 7 Bozsics 
vendéglőnél. 1275

A hideg szelek és változékony 
Idő károsan hatnak az arc­
bőrre és a kézre, Egyedül

«„Mila krém
állandó használatával óvhatja 
meg arcának *• kezének 
szépségét. Lerakat:
HYGIEA DROGÉRIA 
K., ZSIVOJNOVICS

állandóin sa| könyvek
Kardon, Wilson tér 7

Ha olcsón akar 
aranyárul stb 

vásárolni,
egy keressen fel 

ti) üzlethelyiségemben!

14 karátos arany jegygyűrű D. 100 
14 köves gytiríl D 70
14 H nyaklánc „ 80
14 fülbevaló „ 60
14 „ gyermek fülbevaló „ 30
Finom szemüvegein lökkel 
20 dinártól.

Autó szemüvegek 25 D.-tól 

Rádiók 12 havi részletre,

Telelőnkön 12 W. villany- 
rádió beépített hangszóró­
val Din. 2200

Novlsad
Pasicseva u. 32. 

Figyeljen az üzlet előtt 
függő nagy vii. órára

ÓRÁK ÉS ÓRAJAVITÁSOK. 
SZEMÜVEG, FÉNYKÉP KÉ­
SZÜLÉKET valamint A MÁ­
TÉIK lelvílelek kldelgo- 
zása, legolcsóbban csakis

„ÖKÜLRRIUM“-ban
Matij» Wolf Novlsad, Porta 
3. (r kai. hitközség n) pa­
lotájában) ahol az üzemvo- 
zetést a világot járt Srep 
iNadtch Biakcwber véffzf

TI VA
ÖLTÖNYÖK A LEGJOBBAK
Párti öltönyök már 240 d fűért ól 
Gyermek öltönyök már 120 „ 
Tekintse meg áruraktáramat és 
győződjön meg áraim olcsó és 

)ó minőségéről I
WKKKRLEPÉTER
KULA 756 (Gyári lerakat)

Yorkshire! fajtiszta pedigrés szülőktől:
8 drb 11 hónapos kan 150 kg súlyban Din. 3.000 

10 „ 5 hónapos kan 80 kg súlyban „ 2.000 
5 „ 5 hónapos nőstény 80 kg súlyban „ 2.500

valamint tieztavórü BERGSHIREl választóéi malacok is 
kaphatók. A fenti sertéseket zárlat miatt nem matathat­
tam be a noviszád! kiállláson. Elsőrendű anvag, tenyész­

tésre Igen alkalmas. Érdeklődők fordul)anak:

PFEIFFER KALMAN
malomtulajdonos és földbirtokoshoz, BflJMOK

Telefon 19. 1281
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A
Meghívó.

Közgazdasági Bank Részvénytársaság Igazgatósága
a Szuboiicán, 1931. év, március hú 29-én délelőtt tél 11 órakor az intézet székhazában megtartandó

XXXIX. évi rendes Itösgvüiésére
t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

A küxsiyiilés
1. l)r. Kiss József vezérigazgató elhunyténak bejelentése és az ezzel kapcsolatos 

igazgatósági javaslat.
2. Az 1930, évre szoló igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
3. A zárszámadások előterjesztése, mérleg-, veszteség-nyereségszámla megálla­

pít sa, határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvén} megadása.
5. Uj igazgatóság választása.
ti. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 200.000 darab egyenként 100 dinár 

névértékű részvény kibocsátásával IV.000.000 dinárról 30,000.000 dinárra való feleme-

napiretidje:
lese tárgyában t s ezzel kapcsolatban az alapszabályok ti. és 7. §-ainak megváltoztat,m 
•\z i'■ -ízigatóság icihatahnazása a tőkeemelés időpontjának és módozatainak megállapít.";v , 

r. íNyugilijszabálvzat 7., Ili.. 17., 19. és 30. 5>§-ainak megváltoztatása.
S. A jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes kijelölése.
9. Netalaui indítványok. (Az alapszabályok 15. §-ának figyelembevételével.
'.,m t. részvényesek, akik ., közgyűlésen megielenni és szavazati jogukat gyakorolni ó!),,;4 

loznak az alapszabályok le. §-a értelmében a közgyűlés megtartását megelőző legkésőbb 3 nappal meg 
kií részvényeiket az intézet pénztárinál Suboiicán, vagy a sombori. sentai. bácska-topolai. stara-iiu; , 
év^vaesiri fiókintézetek pénztáránál a közgyűlésen való szavazati iog gyakorlása vcljából léteibe helye, , 
li tott rés'vényekről kiállítandó elismervény ok a közgyűlésen való megjelenésre igazolójegyül szolgainak

VAGYON Mírlegszámla 1930. december 31-1 n teher

Din 10,055.997-34 
207.865 14 
623.257 96 

24,68 i'979'72

Pénztál készletek :
Készpénz.............................................
Idegen pénznemek.................................
Giro számlák.........................................
Pénzintézeteknél .................................

Értékpapírok :
Tőzsdén jegyzettek.............................
Tőzsdén nem jegyzettek....................

Váltók :
Jelzálogilag biztosítottak....................
Személyi hitelüek................................

Adósok Dinár értékben :
Jelzálog és ingatlan-fedezettel • • ■
Egyéb fedezettel és személyi hitelek

Idegen értékben :
Jelzálog- és ingatlan-fedezettel ■ •
Egyéb fedezettel és személyi hitelek 

Kötvénykölcsönók:
Jelzálogkölcsönök................................
Községi kölcsönök.............................

Tisztviselők és szolgák nyugdíjintézetének értékei 
Ingatlanok :

Központi székház, 5 fiók intézeti székház, 1 kétemeletes, egy­
emeletes bérház, 1 emeletes szálloda Szentán és egyéb in­
gatlanok .............................................................................................

Adósok szavatosságokért................................ Din. 6.104.-178'60

• Din. 2,370.836-—
482.574'—

• Din. 56,052.222-75
* „ 31,330.571-53

• Din. 4 1,139.416-42
.’,8,165 516-20
82,604.932-62

• Din. 17,421.316-
. 10,637.899 43

• Din. 1,104.176-73
• 77().()43'28

Din. Din.
Részvénytőke..................................................... 1 1 * . 10,000.0001 -
Tartalékok :

Tartaléktöke ................................................. 1 )in. 2.254.215-17
35,572,100 46 Külön tartalékalap a pénzérték változása

folytán előállható veszteség fedezésére • • 1,113.284 53
Záloglevél biztosító* 1 i alap......................... „ 250.000-— !

? S~VA -jjo Ertékpapirárfolyam ingadozási alap • • • 82-500- -
Ingatlan értékcsökkenési alap..................... 200.000'— 3,900.(K)oj

Tisztviselők is szolgák nyugdíjintézete • ■ 4,488.223
,S7 389 79 ! Betétek :

Takarékkönyvekben..................................... Din. 151,700.777-32 j !
Folyószámlában................ ............................. 27,525.330 04 179,226.107j 5-,

Visszlesz,imitolt váltók a Na rod na Bankánál 4,710.092; Ujj
Hitelezők :

Dinár értékben............................................. Din. 1 2,456.161-39
Idegen értékben............................................. 28,870.015-08 41,326.176 j

110,66 í. 148 ()o Enpedménvezett kötvénykölcsönók : 1 i
Jelzálogkölcsönök......................................... Din. 495.955-79
Községi kölcsönök • ...................................... 770.043-28 1,265,999; : T

1 874 220 Oi1 Fel nem vett osztalék..................................... 82.718] 4, j
Átmeneti tételek................................................. 2,487.684! S'l í1.488.„23 Nvereség: !

Át hozat az 1929. évről................................. Din. 119.357-98 1 !
Folyó évi nyereség..................................... 2,172.918-57 2,292.27«! j

6,944.411 53 Szavatossági kötelezettségek......................... 6,104.472 60 í !
' ! 

í
219,779.307 33 249,779.307 ; ú

kiadás _________________ Eredmény számla____________________  _________ bevéted

Adók és illetékek................................................................................
Költségek :

Személyzet illetményei és üzleti költségek ............................
Nyereség :

Áthozat az 1929. évről.................................... Din. 119.357-98
Folyó évi nyereség......................................... ,, 2,172,918-57

Din. ! p.
Nyereség áthozat az 1929. évről......................................................
Tiszta kamatjövedelem ......................................................................
Jutalékok és egyéb jövedelmek..........................................................
Ingatlanok jövedelmei..........................................................................

Din.
1.916.789 52

1,705.349' 06

2,292.270 55

119.357; 96 !| 
4,417.936 ÍHt 
3,766.655] 2n ’ 

610.455:
i
1

8.91 1 405; 13 8,91 1.4Híj Ti ?

„ Megvizsgáltuk és rendben találtuk.
Sombor* 193('- dt'ccmbur 31- AZ IGAZGATÓSÁG. A KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELÜGYELŐBIZOTTSÁGA

XirakalÄTegek leg- 
dcaókbaa Vitrnm tű­ik Se gy árban, Noviszád, 
$ «toeki put 134. 2’m

II HÁZASSÁG II

JŐ megjelenésű 50 éves 
iparos saját üzlettel hozzá­
illő 35 45 éves némi ho­
zománnyal rendelkező üz­
letasszonyt keres. Ajánla­
tok „Húsvéti menyegző1' 
jeligére Schmolka hirde­
tőbe Novisad küldendők.

1267

ELADÓ 3 darab 7 8 
hónapos Berkshir kan. 
Kéry József, Paslcsevo.

________________ 1215

Egy jókarban levő bi­
cikli, egy gramofon 50 le­
mezzel és egy gyermek­
kocsi jutányos áron eladó. 
Cím: Ustavska ul. 20, büf- 
féhen. 1256

APRÓHIRDETÉSEK
Egy jókarbni levő bi­

cikli eladó. Bővebbet: Ma 
gyár ucca 50

MÉSZÁRSZÉK berende- j 
zés és jókarban levő jég­
szekrény részletfizetésre is I 
eladó. Temerin. Zseljez- y 
nlcska urca 476. 1271 I

VILLA a Futakl utón 
parkkal szemben 5 szoba, 
2 fürdőszoba, szép kerttel 
eladó. Cím: Schmolka, No­
visad. 1266

A telepen a ref. templom 
mögött egy HÁZHELY el­
adó. — Bővebbel Jovana 
Aranjieva 29. 1273

Nyakkendő és fehérnemű újdonságok
HUSZONNÉGYÉVES ke­

resztény kereskedő elvenne 
oly nőt, ki egyedül álló 
gyár megalapításához 150 
ezer dinár tőkével hozzá­
segítené. Teljes cimü leve­
leket „Biztos exisztencla* 
jeligével a kiadó továbbit.

1276

KIvADft
ELADÓ HÁZ Novlszádon 

Zrínyi Péter ucca 31. alatt, 
Érdeklődni ugyanott. 851

SZÉP CSALÁDI HÁZ 
eladó. Noviszád, ürobljan- 
szka 50. 1143

KÜLÖNBÖZŐ bútorok 
és egy zongora elköltözés 
miatt eladó. Cím a novl- 
szádl kiadóban. 1242

ELADÓ egy alig hasz­
nált gázt,lkatektiizhely Dr. 
Wagnernél, Safariková 1.

1272

Kirándulóknak eladó egy 
hold szőlőföld szép magas 
helyen. Cím a kiadóban. 
____________________1284

Egy keveset használt 
Kaisev-léle varrógép eladó. 
Kr. Aleksandra u. 7, ház­
mesternél. 1283

A R1BNYÄKBAN villa 1 
hold szőlővel eladó S. 
Krstlé, Noviszád, 1279

ZONGORA, közepes 
nagyságú, jókarban levő 
3000 dinárért eladó. Voj- 
v oda Knjlcsanlna u 40.
I Zsidó temető mögött).

1274 I

FOGLALKOZÁS

MIRE VÁR ÖN? Önnek 
még mindig nincs foglal­
kozásai Mások már betek 
óta szépen keresnek a ml 
u) hnzilparunk által. Klta- 
nliás Ingyenes. Nehezére 
esik önnek egy levelet 
megírni? Kimerítő értést 
lést szívesen adunk, ha 
válaszáélyeget küld. 
Zadruga jugoslavcnsklh 
plefaéa, Osilek. 1021

ü KIADÓ

ÜZLETHELYISÉG sarok­
házban, forgalmas helyen, 
19 méter uccai fronttal, 
mellékír lylségckkcl vagy 
azok nélkül, olcsón kiadó. 
Kuszíi Gyula vaskereske­
dés, Noviszád, Temerhiska 
ul. 8. 992

Két uccai szoba, konyha, 
spelz, üvegfolyosó kiadó. 
Kral) Malija uccá 20. 1277
[[""kereslet TI

Jó dieenótoroe vicsorák után a* 
AKO gyomorpor bebiztosít)* x* 
vártáién emésztését, — Föleraket 
Groesiager gvógyExertar, Novi- 
exád. 6180 2

JŐMEGJELENÉSÜ és 
Intelligens akvlzltőrt magas 
jutalék melleit nívós lap 
bevezetésére felveszünk. 
Jelentkezni lehet Petra 
Zrlnjskog 23 udvarban bal­
ra, naponta d. e. fél 9 és 
fél 1U között. 1221

LEVELEZŐT vagy LE- 
VELEZONOf, szerb és 
német, naponta 5—7-lg ke­
resek. Kardos hlrdetőválla- 
lat, Vilsonov trg 7. 1250

Ügyes fiatal varróleányt 
azonnalra felvesz özv. 
Szollá Relyln, Zmnj Jova- 
novlcs 29, 1296

Fizessen elő 
ü Reggeli Újságra

VÁN-E ÖNNEK kát ont 
fia, vagy rokona0 Vágj­
ak! most vonul be sze-lgf 
latra ? Akar e neki e w­
igen nagy örömet szere'- 
mely vnnek csak 26 ít- 
nárjába kerül s ami íítál 
nagyon megkönnyíti 
a szolgálatát? Írjon Ot. 
kiink még mai Com mere i 
Osljek.

HA A TYÚKSZEME Kí­
nozza, vegyen azonnal 
BLUMIT TYÚKSZEM T 
TÓT. A hatás?, nvviv "itt 

! gyors 1 Postai szélku.déi 
I Blum gyógyszertár, Su;>i- 
i Hca, a főpostával szemb-üi

OHÍV 3

ROTSTEIN-nál, Jevrejsha ulica 9.
HÁZAT vagy nagyobb 

telket autogarage építésére 
alkalmasat keresek megvé­
telre havi 3—5000 dináros 
részlettörlesztésre. Ajánla­
tokat .Garage* jeligére a 
kiadóba. 1147

AZONNAL KIADÓ egy 
különálló ház mely áll két 
szoba, konyhából és ősz- 
szes mellékhelyiségekkel 
és kerttel. Bővebbet Euloski 
put 101. alatt. 1093

Tanulóleány és inas fi­
zetéssel felvétetik Heiser 
testvérek női és létfl dl- 

I vatszalonban, Noviszád, 
Jevrejszka 15. 1144

3 tágas üzlethelyiség, 
nagy kirakattal Kula piac­
terén, azonnalra kiadó. 
Érdeklődni özv. Jung Már- 
tonnénál, Kula. 1252

5|1 KÜLÖNFÉLE jj
1AVASZ! angol és egyéb 

szöveteim dús választékban 
megérkeztek, felhívom a 
tisztelt vevöközönséget mé­
lyen leszállítóit áraimra és 
azoknak kifogástalan elké­
szítésére. Teljes tisztelettel 
Maléié Andrlja, divat- és 
katonai szabó 1189

Húsvéti
parfümök nagyban és ki­
csinyben Kaié lllatszertár- 

1 ban, Szuboiicán 0107

Olrsáhb a tűzifa !
l-a aprított bükk Din. il 
fűrészelt blikk él tötgy- 

dűiong Dia. "2* '
100 kg-ként házhoz «»»*■ 
lltva. Vujkovlcs fatelep 
Subntlrg. Tel. 669.

073

Gazdák
garcntdlt cslraképes queí 
llnburgl takarmányrépj- 
inagvalnk megérkeztei- 
Kovács és Oelányi, Szülét 
tlca.

OilT

„Uránt*“, nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komló» Márton nyomása, Noviszádon



3*25

nsílijmiiiv,» 9*6! I«63 l)6!m MB>z«A|oq (miau >jo)t;>j}Uu v
«)«!,! «9 idb j ZKuqnp omnujnUÁiupi y snpn'j o.ig 

jX»n»p***©:H >fae!*°N I?d !JOPu“l, '-<I01VM !®J.j hsouoj sm iszgp |aq 
wig ‘uqsiijq Z39P»A ‘'(szag !S?d?U ‘i.Hjviv punajj ‘is-zjg s.y ogauqujj 

j,,A?p MiJaeu-.j, aj so njo/.g f ‘,|0Z Amp ‘nqppinpv joaoH
'OBAi-zg -izg 91z691 nv^e'd ‘fasoag uuizg sojng eazuog ‘oaojuaimu^ 
nW*) $9 31iiri -13)931 g ‘uvgoqnzg iszop zfiyqnp ‘pyzstAO^ V|zri;-j 99 
<VU9M Z°!J9M ‘8JIPUI Al!'ZHU!.i. ‘Pizsc'i oBugnqi^ -guap qu|() ‘n>gav,| ion
f*>A <9IZS9'I N B’jvg S3 B/['J IpVA.IOJ j ‘1)11 y KOodllN) ‘OAOKJIRUJ n-jp11) 
epi K>u?FV «9 «mpuiy -»9*311 ‘o>jiunr bo aqiszog «oqug ‘pVzsiA(>N guaf 
Jt9*>ojnj ‘ai?A)sj <09.1, ‘ouaaaj qSojug ‘uvuquyj qSojBg ‘91zs«'[ 9quzg
pBZKIAO^ BAOlSxBIXl Xz9t|BpuV ‘pBZSIAO^T iszQg b8jBA ‘pB/RIAOSJ BOI}Uyj
soqog »q9H3}faj8ani uaqzejj KSea u,isjlj,t| jo^jAuaAif.u gq/oq uiiqumyzs 
PlJ-Sl sepjiniH Spzeuojgpunj, y — «o^l ip!IA1 I9d Snze.iQ ‘iie.iqoqjzg 
e>ipoip2 e? *”1!SZ9H izeop ‘p9zeiAON uaupy; igy-Ajajj -pozeiAO^ gS.mpv 
qi9AJ0H ‘upjqoqjzg Bipezqg sy Ja}?j A-ip() ‘ui;jqo<(azg Bqp|i)"tV *9 
ensijog J?A3H ‘aiABiuneQ »quog s-> B^utgop juqBzg ‘upuiip^ |aA aqinz 
9fl J31IBA\ ‘P9zs!AO(\I levclng ‘upmqiyj b>ji[oa aopung un|ZR,uaAj

-pyMfiAOftj Bqengiag B)Zf,aj\) ‘pBzuiAO{sj oquog ngunyf ‘pBZRiAoy Bqsnjog
«9 a<>q*X PPWWPJAZS ‘P^zriaom aqiziQ aqgs;-, iSyiu qygajtajáam »aqaíiMA 
)[m noqi:uiBzs jaji-jj sniajitm 8pz6Joa9punj y — ftajq ‘alau

■j»da ‘gaap imfaoq eoAyg — imigy uzseign iC8n ‘u;.f8y ua\ nnui i\j 
50zn? £8» dBiqoq )<nm ‘qajaA X8a bui qqop apiq >jiso bSbiu ‘sb lauuaA 
Hmrepm my :Jtos9puouizq>j npqopazsRg in sanaXSa zb qqolUi-j 1 Vu,u 
lf»j[«uaA — -no^jüjiq uiojBq y :za ij^ qo<I sa)zsaaaq •>_ ‘ggpipm: 9 
jazeSunq rj ‘yjiq q, ‘jazs^oq p ‘uiO[Bpcsjvi 7, ‘|npa.ti#a $ : qa^uaAil’o.tptag 

laiajazs 1 x;j 1 m r.iin 1.1; | 'UBROjneo 11 vuipipopi | ‘u9|bizsb duagqa
aao-i 'PnpdaiHnsn — 'zo/tiiaj qoapuim iBjiiqij zv pacq 'inui) ‘z ‘aqa 

“zg 'űiUBiö *Brapi : AuaAjfajo/g - - '.iosuB[B}uiyzs p ‘8apua \ ■ f_ 'uqjoqn 
aoauaj 031 £8vu o *uioXBqB| p ‘uoiRo^y 'p ' 1 un)|IIV1 7 Li^vs'uiixivijluozg | 
:q3i'njA)[.wyiag — ufpCuzRi-ini zsttqnC it :R9pj9>| s«?jaj,|, - nai.ioqnn 
r,o)BSo'dBd *0011(1 n :za gv ajoq iRopj-n) sb).uj ng nidi! '»<Iua8un 
$5paa)| K9i?[nx - 'deii ‘ba;; *uaze tXu9Aito4B>ja«>| tip yg ‘oj gg 
A,?a iz Tbj -oc ‘ayq Cl ‘>101 El ‘ijy.fS tt ‘aonuB 0I S'opai.o-j y -osiiq 
nrra 9 *0e -y ‘,(89 p 'lojBABjin g *)ai g ‘bui i isa8o|p88n q oAaigl u yg 
R-pq p-, ‘«ay fa ‘agaj qg ‘1 j yj *mbo yp ‘>(b ;t ‘jp-R-yAiiaij 91 -nq y; 
fetV t>I : a -$i ‘XSaig (5 ‘[98 1 ‘aarn 9 ‘epqnngv 1 !XjyA)j'aa)Zbioaa>i

|oqro^zs i|aq %\nm b 6|ae*|la|»9^

|saeq jjy : o)azaA|«Aoij

»foSosinannq qaXSa so
nyyiQvt ‘sonaiyr ‘saAN^Xira»

cc r 1 V'Z F'H? > Sd ^ fT fv r.'- ■

uiKTiiXisid Xu9A)lajd9M „8?zsJ0japunj," v :s?i(ajflaw

pi’isiAOK ‘übJBKí liUiAJOH :(!P HIPPID

ZS,1^ >33 V

ÍZK0S3 e nba jop] ^ )oppuajazs B Efden IM

sailed ‘Euup AoifjAeg :hp AI P?zs|aom ‘shu?j| ispigzs :!ipjp

P^siaok ‘llbJBKi II1PAJ0H :(!P HIPPID

’^1,1 Its

zgXa 1911ZSIP pn| >105 :s9i(aja,)py

pt’ZsiAGH 'BHEi.Gjeft !z?i|epug :f;p i|!POS?H

e •

r

Z:S4*

5«-;-

36___________________ i ÜMDERORíiZA<8

rejtvényeket leközölni .mert akkor ötször akkora Tündérország külleme, 
így hát. nem marad más halra ,mint a legjobbakat kiválasztani s azokat 
leközölni. — Márton Lidiké és Esztike: Csak most kaptam meg első 
leveledet, u találás kérdéshez azonban cl felejtet led hozzácsatolni a meg­
fejtést is. Ugyancsak a bctürejtvény megfejtése is hiányzik. — Horváth 
Margit« Kedves levelednek nagyon megörültem, csak azt nem értem, 
miért büntettek meg a tantikáid, hiszen semmi csintal.mságot nem kii- 
vettvi el. A megfejtések igen jók, a pályázaton is résztveszel. Nagyim 
szép tőled, hogy olyan takarékos vagy s hogy a pénzt a Kludszki cir­
kuszra spórolod. Sajnos nem tudom megüzenni, mikor jön megint a 
Kludszki cirkusz Noviszádra Rövidesen majd nagy meglepetésben ró- 
w.ili Ali bácsi az ő kedves gyermektáborát és valamelyik vasárnap 
mesedélutánt rendez 0 gyerekeknek. Ha ti is eljöttök, bizonyára ép 
olyan jól fogtok szórakozni, mint a Kludszki cirkuszban. A keprejtv ny 
pályázol i>omp6san sikerült.. — Iiépási Erzsi: Dehogy is haragszom rád, 
csuk » leveledet kaptam meg ismét elkésve s igy azután gyakran meg­
történik, Hogy kimaradsz a megfejtők soraiból. A beküldött rejtvények 
sikerültek, — Szőlős! írótokéi Te is résztveszel a képrejtvény pálya- 
r.aiou Keresztúri Sándor: írd meg a pontos címedet, mert egyik név­
rokonod élénken érdeklődik irántad és inni szeretne neked. Öt is Kie­
reszt ormok hívják s nem akarja elhinni, hogy még egy Keresztúri lé;- 
•ez-ik az országban. A rejtvények jók. K reszt a Ankica: En is meg­
örültein, hogy ilyen nagy örömöt szerezhettem neked, unnak meg pláne 
örülök, hogy a tanitónéni is megdicsért. Abban igaza is van a tanitónéni- 
nelt. hogy megdicsérte a Tündérországot, hiszen a 'l’ündérország csak 
szórakoztatja ós jóra tanítja a gyerekeket, sok gyereknek pedig öró- 
o’öt is szerez, ezért tehát csak elismerés illeti a Tündérországot, nem 
leidig gáncs, ahogyan ezt néhány rosszindulatú tanitónéninél tapasz­
taltain. Béri uskánuk üzenem, hogy én is nagyon örülnék, ha a Reggeli 
Újságnak minden nap volna gyermekmelléklete, sajnos azonban ezt a 
ötai viszonyok mellett nem engedhetjük meg magunknak. A beküldött 
rejtvények ismét kitünően sikerültek. Leveleidet egyébként elkésve kapi 
'«m. - Kurilla Ilonka; Köszönöm érdeklődésedet Ilonkám,, u beküldött 
rejtvények jók, várom az Ígért keresztrejtvényt. — Szviderszkl Tibor ée 
Öéluska: Ti is elkéstetek az Írással a igy én is csuk elkésve közölhetem 
«eveiteket a megfejtők között. — Bakó» Bözsikc és .Janiku: A bekül- 
dott rejtvény igen ügyes, de meglehetősen nehéz és komplikált, úgyhogy 
11 fóerekek nem tudnák megfejteni. Küldjétek valami egyszerűbb rejtvényt 
xarga Bözsi 1 Nem feledkeztem meg rólad a mindig szívesen olvasom 
’siraidut.. A beküldött rejtvények ismét nagyok jók. — Lavro Margitt 
Szívélyesen üdvözöllek olvasóim táborában. Várom igéit leveledet

Helyszike miatt ezen a héten nem kaphat mindenki választ több 
rejtvényt la ki kellett hagyni, úgyhogy mindezekre csak a jövő hten
kerül bet tor.

A Reggeli Újság vasárnapi ingyen melléklete

Vasárnap, 1931. március hó 22.

• jEKiaiii'JWg;uíaj—bw.'i:i' .•:. * -,.m

Három szombori^uyermekjelmez
1. Sleían Olyi. 2. Holzschuh Ölti. 3, Kíihrner Ili.
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A képeskönyv mesébe
V kis Évikének egy szép képeskönyvet is tettek a karácsonyfájára 

az angyalok. Egyszer a kezébe kapta és elkezdte szélesen, gorombán 
forgatni u lapjait. Egy darabig csak tűrte a könyv, de egyszer csak 
megszólalt:

Hallod-e te Éviké! Ha te tudnád, hogy mennyit kell dolgozni, 
míg egy ilyen szép képeskönyv, amilyen én vagyok, elkészül, hát bi­
zony nem bánnál velem ily gorombán Szeretnéd tudni, ugy-e, hogy mi­
ből lettem én?

A kis Évike azt felelte, hogy nagyon szeretné tudni.
Hát tudod-e, hogy mi voltam én? kezdte a könyv. Egy 

4zem kendermag. Kikeletkor a gazda elveteti a földbe, lett belőlem 
kender. Mikor megnőttem, kihúztak a földitől és beáztattak a tóba. Aztán 
kivettek és kitettek a napra. Ilii, milyen melegem volt! Mikor már zör- 
gött a csontom, megtörtek, megtiloltak, megger ebe néz tok, megfontak éti 
elvittek a takácshoz. A takács vásznat csinált belőlem. A vászonból 
ingecskél varrt a mama Pistikának, aki még igen kiesd volt, járni sein* 
tudott még, csak a földön csuszkáit és igy az ingecskc csakhamar el­
szakadt. Az édesanya odaadta a furulyás embernek, aki Pistikának szét* 
►kínos-kenyeret, a mamának pedig varrótűt adott érte.

No, hová is kerültem aztán?
A furulyás ember elvitt u papírgyárba, ahol meg szép fehér papírt 

csináltuk belőlem Onnan a nyomdába kerültem, fekete barázdákat 
szántottak olt a hátamra, szép színes képeket a barázdák közé. Aztán 
eljött éviem a könyvkötő. Összefűzött, ékes táblába kötött és azzal vitt 
.a könyvesboltba, hogy: elhoztam a legszebb könyvet. A legszebb könyv 
ott ékeskedett a polcon, de csak kévéi» ideig, mert az angyalszetnek 
meglátták, angyalkezek el is hozták és u te karácsonyfádra feltették» 
Hej, pétiig hagytak volna ott, mert ugyancsak rossz ^gazdához kerül­
tem! sóhajtott n könyv.

Ne búsulj! — mondta Éviké úgy vigyázok ezután rád, mint 
édesanyám az imukönyvére.

És amit ígért, meg is tartotta 

Tömérdek sok bárányka
Volt egyszer egy igen-igen gazdag ember. Oly töméntelen 

.sok pénze volt neki, mint az égen a csillag és oly tömérdek 
bárány kaja, mint réten a'fűszál. Hogy, hogy nem történt

embernek elfogyott a pénze. Noaz hozzá: a gazdag
már most mit vsináljon’r Megparancsolja a juhászának, hogy 
hajtsa el a háráinkákát a vásárra. \ juhász a tömérdek bá­
ránykát elhajtja a vásárra. Amint mennek, elérik u széles 
Dunát. Azon u nagy vizen olyan keskeny hidavska volt, hogy 
csupán csak egy bárányka fért el rajta egyszerre.

Majd ha a tömérdek bárányka azon a keskeny hídon 
ólmom.’ a ndsó mirtrn. csak akkor folytatom a mesémet
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a Töadérország képrejtvény pályázatának 
eredménye

Vasárnap zártul, le u Ttindérország nagy érdeklődi* 
mellett lefolyt kóprejlvény pályáz.atát s ez alkalommal a 
beérkezett 379 pályázat alapos megrostálása után a követ 
közöknek Ítéltük oda a dijakat:

Első dij: (10 koronás arany), 115 dinár értékben 
lózaa Ilus, Noviszád, aki legjobban felelt meg, úgy a rejt 
vény, valamint ti rajz szempontjából is, a pályázat felt«' 
teleinek

Második dij: (egy doboz csokoládé) Andaházy Margitka 
Noviszád, aki igen ügyesen rajzolta meg u rejtvényt.

Harmadik <fij: (egy doboz csokoládé) Szőlős! lrélikt 
Noviszád, aki bujócska képrejtvényt küldött be, igen ügy«' 
sen megrajzolva a amelyet nektek kell megfejteni, gyerekek

Negyedik dij: (szép mesekönyv) Gavrilov Anna, Paliét- 
«ki ugyancsak bujócska képrejtvényt küldött he Fejtsétek 
meg!

Ötödik dij: (mesekönyv) Horváth Margit, aki ügyesen 
oldotta meg felndutatát.

Y igaszdijukat (bonbonokat) nyertek: Kresztu Ankica 
Stiebet Józsi és Tonesi, Bakos Bözsike, Juhász Józsi és 
Szilner Rózsika, igen ügyesen megrajzolt rejtvényeikért

Dicséretet kaptak: Biczó Esztike, Ká]>olnai György, Ft« 
löp Boriska, Szkicsák Laci, Mencsik Margitka, Varga Bözsi, 
Dobos Katica, Oláh Jenő, Mikulinác László, Országi: Pák 
K. Ilonka, Rép«isi I.rzsébet, Papp István, Kovács Cuncika, 
\ őrös Manci, Szabó Boriska és Teriké, Balcár Gin: és 
Vdi, Preisl Mária, Farapcsik Sanyika, Thurzay lncike, 
Soponyai István Juhász Józsi, Graf Nándor és Kapót* Anti

A nyertes k, akik Noviszádon laknak, a Reggeli Újság 
szerkesztőségé!ien vehetik át a dijakat, a vidékieknek po-- 
tún küldjük el *li bácsi

YL1 BÁCSI PÓSTÁJA
•>otizt Hó/siktt és Mancika! Mindig elkésve kapom leveleiteket, 

hog> Cxsuk utólag közölhetem neveiteket a megfejtők soraiban. A l>d 
:t <tölt lnlálós kérdések jók, le is közöltem őket. — Ország Tál: Már U5 
I |í . 1 - üzentem, hog^ minden gyerektől nem tudom az bekül«
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Heti rádióműsor
9

\ usárnap, március 21

Kulisszatitkok Porzsolt Kálmán előadása. 7.50; Bu­
ra Sándor és cigányzenekarának zenéje. 8.30; Szent 
Péter esernyője. Színmű három felvonásban. 10.25 

, Somogyi Gyula francianyelv üelőadAaa: Budapest, 
senye. 18; A Moszkva kávéház délutáni hangverse- reinc du Danube. Majd: Szabó Gay László jazz-
nyének átvitele. 10.80: Német nyelvkurzus. 20: du zenekarának zenéje a Gellér szállóból, Vig Mikiid

Beográd. 0: Ulentiszteletátvitel a beográdi pro- ; goazláv hangverseny. 20.30: A beográdi vonósné ének közreműködésével.
W^láv székesegyházból. 10.30: Mezőgazdasági elő- , ^ hangversenye. 21.30: Népdalok, énekli Alek | Gramofon. 12: Gciger-zenekar. 3.20
ulás. 11 Grantofonhangverseny^ 12.30: A radto- szandvovics Náda. 22: He.m Laura zongorahang- " ' fonolL 4; Hires tánczenekarok
zenekai déli hangversenye. 13.30: llnrek. 16. „A vcrsenye. 22.30: Hírek es sport. 22.50: Gramofon. ( ^ Práter mutatványost.rén. 5.30:
Bohémek" o. °l)cru eoa sa gr ____ . i Budanest. 9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: A 1 lfillsAui Aru. 7.30: Madárlmntzok. 8: Kettősök. Elő-
\sjsi előadás 
iskolákról tart
„.ekea hangversenye. 20.30: A komikus ember víg- ybl Ervin előadása. 5.30: Járóka j k
táték 21 Petrovics Ivánka es Brezovsek Ivan pJ ^ ^ ckar&nak zcnéje. 0.30: A maszk j

j és a farsangi komédiák története. Csudáky Berta- j Praha. 4.30: Kamarazene. 7.15: Noéké enekea 
• lan előadása. 7: Kittcnberger Kálmán előadása: Al- \ nápolyi dalokat ad elő. 9: A rádiózenekar Beethoven

-,nn. a ix..... t i „„i t.olAl.xiAui nnnin alkalmából, vezényel Jere-

0 „pora előadása gramofonon. 18: Or- j j gramofonon. 5: A 1 rátér mutat
as 9 30' Lazarevics Vászn a rendőr- j Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny 12.05. A , Ifjusági 6ru. 7.30: Madárhangok.

,, előadást 20: Pichler Milán opera- rádió házikvartettjének hangversenye. 3.30: Mese- ; adjáU With Dóra, az állami eper 
Urt -.......................... .. óra ft: A maavar romantikus építészét es a fóti fv.tte 9.20: llirek 9.30:

u v __________ )_______ opera tagja és Bunzel-
órn. 5: A magyar romantikus építészet és a fóti J westen Lotte. 9.20: Hírek 9.30: Silving -Geissler- 
teinplom Dr. Ybl Ervin előadása. 5.30: .1 árók a

Petrovics Ivánka és Brezovsek Iván 
zongoraművészek hangversenye. 21.45: Hírek és 

, Ari 22.05 Gramofon 22.35: Séta Európán ke- 
resztül ] ka,mi oroszlánvadászatok. 7.30: A Vakok dózsef í estje halálozási napja alkalmából, vezényel dere-

Bud tpest. 9 Újsághírek, kozmetika. 10; He- j nádor intézete Ilomeros női és vegyeskarának hang- j miás, közreműködik Káli, Jenő zongoraművész 10
tormátus * istentisztelet.^ 11: Egyházi népének és versenye. 8.40: Magyar! Imre és cigányzenekarának j és 20: Hangverseny a Beranek-moz,

■ntheszed u Jézus Szive templomból. Utána: Idő- , zenéje n Dunapalota szállóból. Utana: Időjelzés, j
.. .. a * t . .12... __ - • ...1..... «. i.Mo Irl • Av 1 hnn vórlirvalnxi'- 5I el zés, időjárásjelentés. Majd: A Mándits szalón- 

z.enekar hangversenye. 2: Gramofonhangverseny. 3- 
(iyermekjátszóóra. 4: Rádió Szabad Egyetem. 5.10. 
I’úbori Kornél előadása: 1. Puskás Tivadar, a tele- 
ion apja, 2 Magyar Edisonok. 5.30: Magyar kabaré 
Rendező Kiss Ferenc 7: M agy ári Imre és cigány- 
zenekarának zenéje 8: Sport- és tigetőversenyered- 

I né nyék 8.15 Operettrészletek az Operaház tagjai­
ból alakult zenekar előadásában. 9.40: Di Moorlag 
holland hangversenyénekesnő hangversenye. Utána. 
Időjelzés, időjárásjelentés. Majd: A Fejes szalon- 
eii'ekar, valamint Toll Árpád és Toll Jancsi cigány- 

zenekarának zenéje az Ostende kávéházból, Kalmár 
Pál (ének) közreműködésével.
.7,iskola énekkarának hangversenye. 5; Kávéházi

Berife. 3.30: A cliarlottenburgi zeneművészeti 
/en« 7 A rádiógramafon lemeztárából. Majd 12 

30-ig Tánczene
Wien. 10.30: A bécsi kamarakar hangversenye. 

12.05 Verdi: Trubadúr című operája gramofonon. 
2.50 Gangéi berger-zonekar. 5.40: Kamarazene 8 
Gyermekdalok. 8.30: A bécsi filharmonikusok hang­
versenye Bécsi klasszikosuk. 10.20: Korngold-jazz 
Kornau Ede (ének) közreműködésével

Praha, 3; Verdi: Az álarcosbál cimü operája, 
b Gramofon kabaré német nyelven. 7.05: Népdalok. 
3 Az 5. gyalogezred fuvószenekara. 9: Rádiózenekar 
(Ja sell a vezényletével. 10.20: A Znamenacsek-zenekar 
•átéli i> az autóklubból

Hétfő, március 23

Beográd. 11.30: A közönség kedvenc lemezei. 
12 45 A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: 
Hírek 15.30: Mandics Mica meséket olvas fel. 
16: Gramofon 17: Felolvasás. 17.30: Népdalok bar

időjárás jelentés, llirek. Majd: Az 1 honvédgj alog- 
ezred zenekarának hangversenye.

Witiiu 11: Gramofon. 12: Weiss-zenekar. 3.20; 
Hangos filmek zenéje gramofonon. 7: Strauss R. 
Rózsalovag cimü operája a városi színházból. 10.40 
A Macho-zenekav hangversenye a Lehártcremből

Péntek, március 27

Heográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A ládiózenekar 
déli hangversenye. 13.30: Hírek. 15: Előadás az is- 
kolásgyormekek részére. 17: Konyhaművészet! elő­
adás. 17.30: Népdalok dudán. 18: Népdalok. 19.30: 
Német nyelvóra. 20: Felolvasás. 20.15: Átvitel Zág-

,, t . 0,1. I rebből (Mozart hangverseny). 22.15: llirek és sport 
Praha. 10.30: Gramofon. ■ .ramo on. •> ; 22 35: A rádiózenekar esti hangversenye

Délutáni zene. 7.05: A 32. gyalogezred fuvoszene- I
Budapest. 9.16: A budapesti koncert szalónze- 

nckar hangversenye. 12.05: Gramofonhangverseny 
4: Madarassy Erzsébet meséi. 5: Grazionszky Mik- 
lósné. orosz dalokat, énekel saját zongorakisérctével 
5.25: Kilián Zoltán novellái 6: Sovánka Nándor 
és cigányzenekarának zenéje. 7: Előadás. 7.30: A 

II* Ummoim. | v.Jf h.„g.e,„=„y= V«S-
hangversenye. 17. Sz ov K ‘ 1« t() ' ból Közreműködik: Szigeti József hegedűművész és

Dr Vitcrio. V,„k„ pro ~ oloodtao »■ « idajirl,je|„„ltei h,„k. M.jd: Bor. KOroly *. d-
iptek u Zulumcsár cimü zenei drámából (ura • Jnvofon). 20.30: Átvitel Angliából 22: Hírek és sport gányzenekaranak zenéje n Metropol szállóból

kara. 8.30: A Typografia dalegylet hangversenye 
10.20 Gramofon. 11: Harangszó

Szerda, március 25

I Beográd. 10: Előadás az iskolásgyermekek fé­
szeré. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózenekar déli

22.20: Rádiócsend.
Budapest. 9: Újsághírek. 10: énekes nagy mise a 

belvárosi plébániatemplomból. 11.15: Görögkatolikus 
istentisztelet. Majd: Az operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 2: Gramofonhangverseny. 3 
és 20: Ifjúsági előadás, llalácsi Endre. (Puskapor)t 
Szánkóverseny. 4: A menyasszonyi ruha. Novella. 
Irta és felolvassa Szcntmiliályiné Szabó Mária. 5: 
5: A 400 éves sárospataki főiskola diákvilágának 
anekdotakincséből, előadja dr. Koncz Endre. 5.30: 
A Budapesti Római katolikus egyházközségek ének­
karának hangversenye Sugár Viktor orgonamüvész 
közreműködésével. 7: A lakás növényeinek élete 
gondozása. Dr .Szabó Zoltán előadása. 7.40: A 
Mándits szalonzenekar hangversenye. 8.30: Szent- 
iványi Kálmán vidám konferánsza. 9: A londoni 
rádióállomás műsorának közvetítése. Közreműködikt> \ iraunoion. l < - » Ciuivaoaa. 1 rí . iw w

Honikén. 18: Népdalok, játsza a Makszimovics kvar- j Pablo Casals gordonkaművész. Basil Maine cl a - 
ett 19 30 Francia nyelvkurzus. 20: Timotics Mi- művész, a Nemzeti énekkar és a rádió szimfonikus 

■án népdalokat énekel. 20.30: Hangverseny, elő- zenekara. 10: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés, sport . 
„jják dr Gerasimenko (zongora) Zsivojnovics Vlá- | és ügetőversenyeredmények. Utána Berkes Béla es | 
da (klarsnett) és Mokranjac Jován (cselló). 21: I cigányzenekarának zenéje a Dunapalota szállóbo ,
Kóser Blanka és Petrovics Dragutin operaénekesek j wi(jn „. Ccrda-zenekar. 1.01: Hires zongo- 
íumgversenye. 22: Hírek 22.20: A rádiózenekar j rislák graraofonon. 3.25: Maclio-zenekar. 5: Mozart:
esti hangversenye | [domcnco-járól. 7.30: Népdalest. Közreműködik dr

KLT* kit »: J -25: Mnrzsák ■

vei Iája Felolvassa a szerző. 5.30: A Korái Kamara-, i Berlin. 5: Kolberg hegedűművész játéka. 8.10:
nck és zenekar társaság egyházzenei hangverse- j A téli 8egitőmozgalom hangversenyének közveti-

nye 7, Német nyelvoktatás. 7.30: A Budapesti Fii- | a Sportpalotából. Utóna: Tánczene
imrinómui társaság rendkívüli hangversenye. Köz- f '
remüködik: Besilides Mária és dr. Székelyhidy Fo
renc az Operaház művészei, Di Moorlog holland 
huugversenyénekesnő. Watzke Rudolf operaénekes 
,.-a a Palestrina-körus. Utána: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, hírek. Majd: Kurina Simi és egányzene- 
k urának zenéje az Elnke kávéházból

Wirt, 11: Gramofon. 1.10: Regi tánczene gra­
mofonon 3.20: Haupt-zenekar játéka. 5: Lechner 
Vnna: Hófehérke cimü zenés mesejátéka. 8: Zieh­
rer A csavargók cimü kétfclvonásos ,előjáté os 
operettje 10.30' Pauscher-zenekar játéka.

Praha 4.30: Pozsony. 7: óraütés. 7.25: Weidan 
dóm félóráju. 10.15 Rádió- szinliázi hiick

Kedd, március 24

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.46: A rádiózenekar 
Ionon 17: Paunovics énekművész hangversenye. 
17 30 Radivojevies Milutin zenekarának hangver-

Bukarest. 12: Gramofon. 4: Rádiózenekar, i 
Gramofon. 8: Popescu fuvolaművész játéka 8.45 
Jelesen zongoraművész játéka

Witin. 11: Gramofon. 3.25: Silvmg-zenekar. 5 
es 30: Ifjusági zene. 8: A kereskedők dalegyletének 
hangversenye a zeneegyleti nagyteremből, vezényel 
Katay Gyula. 10.15: Korngold-jazz Petrov Emil 
énekes közreműködésével.

Praha. 9: Muszorgszkij-szerzemények a rádió 
zenekar előadásában. 10.20 —11.20 ■ Pozsony

Szombat, március 28

Beográd. 11.80: A közönség kedvenc lemezei 
12.45: A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30 
Hírek. 16: A közönség kedvenc lemezei. 17: Nép 
dalok. 17.30: A rádiózenekar délutáni hangversenye 
19.20: Dr. Ljubics d. előadása. 19.50: Az opera 
előadás tartalmának ismertetése. 20: Boito Mefisto 
feles cimü operájának közvetítése a zágvebi Nem 
zeti Színházból. Az egyik szünetben, M>. 21.30 
Uirek ás sport. Előadás után n Mon Repos éttérén 
balalajkahang versenyének közvetítése.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjenek liattg 
versenye. 12.05: A Mándits szalonzenekar hangvei 
senye. 4: Boncz József novellái. 5: Selvestyén Lik 
előadása: 1. Schubert utolsó tavasza. 2. Schubert 
dala a tokaji borról. 5.30: Másfélóra könnyű ze 
ne. 7: Kandó Kálmán, Verébéit László műegyetemi 

I tanár előadása. 7.30: Mit üzen a rádió? 8.26: Dalok 
| Jakab Vei-ka és vitéz Kőkút István szerzeményei 
I Közreműködik Tihanyi Vilma, az Operaház Ingja 

te Vargha Imre a Városi Színház tagja. Kisér 
i Jakab Terka zongorán és Toll Árpád cigányzene 
i kara. 9.15: Dani bá\ dr. Hosszú Zoltán előadása 
j Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek Majd: Gra 
j mofonhangverseny

Wien. 11: Alpesi zene gramofonon. 12: Dóstul- 
zenekar. 7.30: Reining Mária operaénekesnő dal- 
és áriaestje 9: Bécsi est, Közreműködnek Keni 
Adél, a bécsi állami opera énekesnője, Schtilhoff 
Ottó, zongoraművész, Holzer József zenekara, Pay 
er Edy és Tschuggnul Itnro éneklőfflrészmüvészck, 
továbbá a Wiclint népzenenégyes.

Praha. 4.30: A Smid-féle vonószenekül játéka 
7.50: Hangverseny ismertetés. 8: A rádió X. szidfo 
nikus hangversenye a Smetana-tercmből a cseh fil­
harmonikusok előadásában, (loillard párizsi kar­
nagy vezényletével Közreműködik Molié Denyse 
zongoraművésznő

Berlin. 5: Száz munkanélküli zenész, hangt er-

Csütörtök, március 26

Beográd. 11.30: A közönség kedvenc lemezei.
12.45: A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30 
Hírek. 16: Gramofon. 17: Felolvasás. 17.30. Parn- 
nosz N. énckhangversenye. 18: A Moszkva kávéház. 
délutáni hangversenyének átvitele. 19.30: Iranern 
nyelvkurzus. 20: Orvosi előadás. 20.30: Átvitel Ljub 
lianából. 21.30: llirek és sj>ort. 21.50: A rádiózene­
kar esti hangversenye. 22.40' Csajkovszki liegedü- 
hungversenye gramofonon.

Budapcat. 9.15: Az államrendőrség zenekará­
nak hangversenye. 12.05: Hangverseny. 4: Rádió
Szabad Egyetem. Utána: Wöjeizéa, időjárás- és, j ^ Erich Wolfgang hangver
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Meghívó
A KERESKEDELMI ÉS IPARBANK R.-T. alapszabályainak 6. §-a értelmében I. évi április 11-én d. u. 3 órakor az intézet heiytwgeib.

XXIV. évi rendes közgyűlését
tartja, amelyre tisztelt részvén)estinket ezennel meghívjuk

[A közgyűlés tárgyai i
1. Jegyzőkönyvvezető és 3 jegy *ők( ny vhitelcsitő választósa.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének felolvasása.
3. A mérleg előterjesztése, a jcacdekm felosztása és íz igazgttóság 

és felügyelőbizottság felmentése feletti határozathozatal.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. belügyelőbizottségi tagok választása.

6. Az igazgatóság javaslata az < legszéléi) ek 2. §-a értelméfcea
7. Az igazgatóság javaslata a nyugdijaiép alepsztbalyz.e1ár;ek 0>. <fo- 

sitása tárgyában.
8. IndiUenyék az alapszabályok 13. §-a értelmében

Novisad, 1L31, március 8-án.
Az igazgatóság

Az alapszabályok 7. §-• szerint a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részi, akik részvényeiket a még le nem Járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál, a Kreditdi 
zavod za trgovlno 1 Induslrljo ljubljanai, vagy pedig a Jugosl Udruáena Banka brográdi és zágiebl Intézeteknél legkésőbb ápr. .Véig letéteniényezik.

VAGYON Mérlegszámla 1930. december 31-én YKHF.lt

Készpénz ....................
Belétek pénzintézeteknél 
Nyugdíjalap vagyoni 
Érékpaplrok • •
Váltok................
Adósok .... 
Jelzálogkölcsön )k 
Ingatlanok • • • 
Berendezés • • • 
Óvadékok és garanciák

Din I P-

34,204.981 30

34,204.981 30

Din.
8,841

16,057.
5,139

10,856.
116,576.
44,311.
19,003.

1,903

612 31 
305! 40 
750I07 
313 25
.846
776
682
274

222,690.561 89

Részvénytőke.................................................
Tarialekalap 
Nyugdíjalap 
Betelek .....
Hitelezők .........................
Feleinkért a Narodna Bankon •! valódi girók 
Fel nem vet' osztalékok
Átmeneti té'elek.....................................
Tiszta nyereség ... 
óvadékok és garanciák

Din. ! n

34 204.981 30

34,204.981 30
I

Din

07

20 000 
6.300 
5,139.

154,023 2051 33 
29,272 

1,130 
3!

2,386 
1,407

1000
1.000
».750

U45 
0.000 
1.057 
>836 
’ 268

36

222,690.5611 89

VESZTESÉG Eredményszámla 1930. december 31-én NYERESÉG

Költségek.....................................
Adók és illetékek.................................
Leírások beh jthatatlan követelésekből 
Tiszta nyereség ■ .............................

Din. P
3,073.991 28

847.532 22
169.500 —

4,407.268 01

8,493 29lj 51

Áthozat a múlt évrő’ 
Kamatok • ■ ■ • 
Jutalékok
Ingatlanok jövedelme

Dia. P
186.442 82

6,517.867 44
1,514 724 25

244.257 —
8,493.29! 51

I
Noviszad, 1931. január 1.

Winkle Antal Révész Gyula Igazgató Szfics Ferenc
cégvezető AZ IGAZGATÓSÁG aligazgató
Kaeeovita Miksa vezérigazgató Ernst Bernét etilók Forster Géza aieluök Ebi «niest Frigyes alelnök

Benninn Bully Forgács Benő Grosz Viktor Luckmann József Dr. Lusztig Nándor Mátlcs Milorad PekJó Bel»
Rosenberg Ignác Dr. Steíanovié Zarko Dr. Tibor Dezső Tostl Ágoston

A FELUgYELŐBIZOTTSAG:
Derncr Llpot Dr. Fenyő Győző Frank Llpot Lázié Stanko Flachte Lajos Stern Ottokar Woli Same

Saját érdekében teszi, ha szükségletét az Isme;

BURGHARDT cégnél 
„Az arany csillagához, «»ni »>«

trikotáxeok, íérif ingek, ny aktra valók, D. C. 
winde* nelnfcség ben ém Hifinkén. — Nagy választék »41 
kari-.«fákban Mélyen leezálAitoti érük
Z=— TEKINTSE MEG OK V Eli JENÜL KIRAKATAIMAT!-^—

Női kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplikálás. Előnyomda, 
kézi- és péphimzés, plissé 
gombóthuiíás csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék 
olcsó ;í r b a n

irrNAGYFEJED
kézimunkaüzletében 

NOVISZAD, KRALJ1CA MARIJA ÜT 2.
(aa «I hídhoz vuatiS el)

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudo­
mására adni. hogy az évek óta Heiser Jenő név 
alatt fennálló női divatszalont

férfi divatszalonnal bővítettük ki
Módunkban áll a nagyérdemű közönség legkénye­
sebb Igényelt Is szakszerűen és olcsó árak meiíett 
kielégíteni. Szives pártfogást kérve vagyunk 

kiváló tisztelettel

Heiser Testvérek
1107 Noviszad, Jevrejska u. 15

Fotoamatürök!
Legjobb

beszerzési forrás !

BARTS I DRUG
NOVISAD

Dunavska ul. 22. Tel 26-49. 
Filiale:

VÉL. BEÓKEREK
Sveiozar Markoviiévá ul. 3.

‘»«mberr 'i.c?tflrtctbrt8
.38-341 HP suta Hl astfwógpr- 
neváiorral, .Ilndrtcb deiáto. kőkőrő. 
trannwlsdoh, ixijtá» eaái* *tb. eled«*

G a u s z J á n t> s
Noyíszád, Fulofih* pni f;>

?Ve vásároljon négysarkos drótkeritésiona - ‘

^■■’A-utt, mielőtt tőlünk árajánlatot nem k- ’

X x X _ Ily femutok» >-
3* í versen1 znkh

árbar. ezáUitu- r
Qtinrier.h"

\/\ Z Kérjen 
w árajánlati11

KRAMER TESTVÉREK
drót és drótáru-gyár. NOVISAD

M
l UI2

olcsó nap
Hallatlanul o I
Helyszűke miatt rendezzük az árusítást. Minden párért garantálunkl 
Használja ki minél előbb u kínálkozó alléimat, amig mindenfajta 
cipőben válogathat! Figyelmeztesse Ismerőseit a lendklvüll alkalomra

a k

ZAGREBACKA tvornlca cfpela 
d. d. fillala

cső a r
— az összes női és férfi cipőkben:

65-85-95-120-145-165-195 dinár
NOVISAD. Kralja Petra 25


